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Fittyet hány 
a világpolitika a kánikulára. Hiába 
mutat a hőmérő 40-50 fok hőséget, 
a politikusok és diplomaták, igas, 
hogy többnyire hüvős helyekre hu- 
gódva, tevékenyen dolgoznak. Mon- 
treauzban éppen most hozzák tető 
alá a Dardanella-szoros megerősi- 
tését. Genfben, Londonban, Páris- 
ban és a többi fővárosokban lázas 
tárgyalások között igyekeznek meg- 
vetni egy uj világpolitika alapjait. 
Az angol főváros háromhatalmi Lo- 
carnó-értekezlet megtartására ké- 
szül, Berlin az olimpiász lázától ég. 
Közben azonban csak ugy félkészel 
nyélbeütötte a német -osztrák egyee 
ményt, amelynek hullámgyürőződé- 
sei ma is éreztetik hatásukat a világ- 
politika egész arcvonalán. iSztráj- 
kokban, kisebb-nagyobb szerencsét- 
lenségekben, egyéni és tömeg-ka- 
tasztrófákban sincs hiány, de ese- 
mények nagy dijára a jelek szerint 
mégis Spanyolország tart elsősor- 
ban igényt. Marokkó, ez az örökös 
tüzfészek, ezuttal is fellángolt. Csak 
ugy nyári szórakozásul pedig meg- 
rendezett egy kis palota- -forradal- 
mat, amely vérrel, bombázással, 
ányuzással vette kezdetét, hogy az- 
után államcsiny, jobboldali 2en- 
dülés és spanyolországi Wwolgárhá- 
boru kerekedjék ki belőle, kor- 
mánybukással, tömegmeneküléssel 
és a spanyol izlésnek megfelelő al- 
kalmi vérfürdővel is füszerezve. Az 
ujságirót szivnek igy valósággal 
rapidvonati iramban kellene most 
dobognia az örömtől, hogy nem szü- 
kölködik bel- és külpolitikai szen- 
zációkban. Hiszen, csak amugy 
mellékesen megjegyezve, éppen 
most zajlott le Stelescu volt vasgár- 
dista képviselő meggyilkolása is, 
a bucurestii Brancovenesc-kórház- 
hágzban, ahol a vakbélmütétre vá- 
rakozó beteget politikai bosszuból 
egyszerüen valósággal szítává lőt- 
Zék. De, ha őszintén szívére teheti 
kegét a riporter, ugy mégis csak azt 
kell mondania, hogy „a jóból is 
megárt a sok." Mert örömmel ad 
hizt arról, amikor a beteg világ 
meggyóg1 yitásán táradoznak a tudós 
doktoroknak, vagy 

és diplomaták, de a vérfürdőkben, 

beketes forradalmi cselekedetekben, 
nem találhatja jó szivvel gyönyö- 

tüségét. Csak kötelességszerüen be- 
számol azokról ís, közben pedig 
arra gondol, hogy ugye milyen fur- 
csa kivetülései is vannak ezeknek 
7 kánikulás napoknak. Amerikd- 
ban a hőguta csapott fel nagymé- 
fétü temetkezési vállalkozónak és 
valósággal tagontétalelhen szállitja 

a jobboldal birtokába jutott, 

igen sokszor 
kurueslóknak bizonyuló politikkusok 

tömeggyükolásokban, ártatlan nők jaival együttmüködni. 
és gyeremekek legyilkolásában döb. 

zerkrexises és e i .. ESTE zojEENő 
Eivatal: Gaianm rüeeETELEN 

eotrua NAPEA 

zaz azatozer 

az elnbereket a tulvilágra 
nyolországban a tábornokok kara 
teszi ugyanezt. Legfeljebb a rend- 
szer változik. Egyszer a jobbolda- 
liak „rendezik a számláikat" a 
baloldaliakkkal, máskor pedig a 
beloldaliak teszik ezt a obbalda 

s Spa- 

1 

tal. Ugylátszik a szenvedélyes hi- 
dalgók a bikaviadalok betiltása 

után, ezekben a vérengzésekben ta- 
lálják 
mények rohanó iramától 

ujságiró pedig egy 

gyönyörüségüket. Az ese- 
szédülő 

kis eszmélni- 
akarással veti fel magában a két- 
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zorda 

dést: Vajjon a régi nagymultu é 
nagy kuülturáju Spunyolo nos 
már másban igazán nem tudja ki 
élni magát, csak az örökös forra- 
dalmakban, pusztitásokban és a vér- 
ontásokban? Semmi másban?"! 

zág 

Megerösitésre szoruló hirek szerint 

LEVERTÉK a SPANYOL 
Spanyol repülőgépek bom 
zárótüz alá vette a bombavatlöket 

Török csapatok vonultak 

baztak egy franda hadihajót, amely 

a Dardanella-szorosba 
a montreauxi egyezmény alálrása után 

Oroszországot vádolja az angol, olasz és német 
szági eseményak felidézéséveli re 

sajtó a spanyolor- 
Mngiia nem hajlandó é dem! ges megállapodásokra az előzetes Locarnó- értekezleten Német- és 

Olaszországok nélkül 
(MADRID.) A Reuter-iroda jelen- 

tése szerint a tegndp és ma jorga- 
lomba került ellentétes hirekíel 
szemben a spanyolországi 
a következő volna: Franco tábor- 
nok, a jobboldali államcsinyt irányi- 
tó katonai parancsnok Marokkóban 
teljes sikert ért el, nemcsak azáltal, 
hogy az egész tartományt a hatal. 
mába keritette, Manem azáltal is, 
mert sikerült csapataival az euró. 
pai szárazföldön is megvetni lábát. 
Szevilla é skörnyéke például szintén 

innen 
trányítja akciólt, toborozza a jobb. 
oldali érzelmü lakosságot, főle a 
templomgyalázások mintt felbőszült 
tömegeket a Népfront ellen. Seviüli- 
tóől és környékétől eltekintve a for- 
rongás az egése ország területén fel- 

utöétte fejét. Az a hir, hogy erős jobb- 
oldali osztagok Madridba vonultak 
volna be, valótlan. Ellenben valóság 
az, hogy a most hirtelen megalakulit 
(Puiroga után a harmadik) kormány 
helyzete is tarthatalan, mert a 
jobboldali frakciók semmiféle alak- 
ban sem kivánnak a Népfront tag- 

kormány megalakulásáról tehát szó 
sem lehet. Nagyon megnehezízi a 
helyzetet, hogy Gil Robles, akit a 

Kközvetitésre 
ismeretlen helyen 

köztársasági elnök 
akart felkérni, 

tartózkodik. Ugyancsalk a Renter 
számol be arról is, hogy az összeüt- 
közések mindenütt a késhegyre me- 
nő harcaok jellegét öltötték fel és en- 
nek tulajdonitható, hogy a halálos 
áldozatok száma mindkét rételől 

helyzet 
lőkkel szemben. 

Koaltciós 

igen nagy 
KIMELETNELKELI HARC 

Az uj baloldali kormány Kimé- 
letnélküli harcot hirdet a felke- 

Erre legjellem- 
zőbb hogy a spanyol hadsereg ösz 
zee tisztjeit, a vezérkartól kezdve 
a hadnagyokig felmentették állá- 
suktól és a hadsereget az altisz- 
tek parancsnoksága alá helyez- 
ték. Emellett a nyilt városokat kö 
nyörtelenül bombázzák az elfogott 
zendülőket lemészároltatják és 
egyébként is a legnagyobb könyör 
telenséggel járnak el. Franco tá- 
bornok ezért irgalom nélküli meg 
torlást is helyezett kilátásba. Köz- 
ben számos baloldali vezér, közöt- 
tük Lerroux volt minisztereinök 
és mások Portugáliába menekültek 
Érdekes, hogy a spanyolországi 
polgárháboruból mennyire kive- 
szik a részüket a rádió-leadók. A 
jobb és baloldal kezén levő rádió- 
állomások ellentétes hireket kö- 
zölve, arról számolnak be, hogy 
milyen ujabb tartományok, váró- 
sok és országrészek csatlakoztak 
a felkelőkhöz, illetve, hogy a fel- 

kelést leverték és a kormány uraá 
a helyzetnek. Madridban és kör- 

nyékén a hirek szerint a kormány 
minden ellenállást legyőzött, mig 
más hir szerint a felkelők egyik 
vezérének, Molla tábornoknak csa 
patai, miután számos tartományt 
elfoglaltak, Madrid felé közeled- 
nek tüzérségi csapatokkal megerő 

szerint 
legalább 

sitve. Gibraltári jelentés 
a tegnapi harcoknak 

égyezer halottjuk volt. A zendü- 
llők ultimátumot intéztek a kor- 
mányhoz, hogy adja meg magát, 
mert máskép mindenütt megkez- 
dődnek a bombázások. 

Ujabb jelentések szerint Mala- 
gában elkeseredett uccai harcok 
folynak. Barcelonában kormány- 
hü repülőgépek bombázták az ar- 

zenált és a zendülők által meg- 
szállott tüzérkaszárnyákat. Szá- 
mos épület lángokban áll. Délután 
a rádió utján fegyverbeszólitották 
a munkásszervezeteket, hogy a 
kormánycsapatok segitségére sies 
senek. Ceutát négy hadihajó bom- 
bázta és a tüzelést az erőditmény 
ágyui viszonozták. A Libertad ha- 
jó és másik három kisebb hajó 
személyzete letartóztatta tisztjeit, 
hogy azok át ne pártolhassanak 
a felkelőkhöz. Késő este a mad- 

ridi kormány azt jelentette, hogy 
a kormány ismét ura lett a hely- 
zetnek és helyreállitotta a rendet, 

Sevillát is beleértve, mert e jelen- 
tés szerint tegnap este Sevilla vá- 
rosa is ujra a kormány kezére ke- 
rült. Kormánycsapatok közben 
megölték Garcia tábornokot, a fel 
kelők egyik vezérét. Sanjurio ta- 
bornok pedig repülőszerencsétlen- 
ség következtében veszitette el 

életét, amikor Portugáliából Spa- 
nyolországba érkezett, hogy a fel 
kelők egyik csapatának vezetését 
átvegye. A felkelők letartóztatása 

pedig folyik. De a hirek még meg 
erősitésre szorulnak.



- 

a orpan 

SPANYOL BOMBAK - 

A párisi Figaro szerint tegnap 
délben eddig még ismeretlen kö- 
rülmények között spanyol repülő- 
gépek bombát dobtak a Lareche 
nevü francia hadihajóra. A fran- 
cia hadihajó zárótüz alá vette a 
spanyol bombavetőt és ez a hajó- 

Német támadás 
(BERLIN.) A sajtót a montreauxi 

Dardanella-értekezlet és a spanyol- 
országi helyzet foglalkoztatja. A 
Frankfurter Zeitung szerint /rancia 
közvetitéssel és Eden engedékenysé- 
ge folytán egy olyan állam érdekcit 
segitették elő, amely a legtöbbet ár- 
tott az utolsó évtizedekben a világ- 
nak: a szovjetét, amely ezt a spa- 
nyolországi példával hálálja meg. A 
Berliner Börsenzeitung fenyegető 
veszedelmet lát a francia -orosz ösz- 
szefogásban, amely sulyosan reáne- 
hezül Európára. Az Angriff ugy lát- 
ja, hogy a montreauzxi határozatok 
révén a Fekete tenger az orosz biro- 
dalom házi tengere és töreknései- 
nek menedéke lett, aminek majd 
szövetségesei fogják rövid időn be- 
lül kárát vallani. Göring lapja, az 
Essener Natlonal Zeitung annak a 
véleményének ad kifejezést, bogy 
a Dardanella-egyezménnyel a Koleti 
tengeri helyzetet is felboritották, 

számszerd adatokkal igazol. 
A spanyol helyzetről pedig ezeket 
mondja: a német közvélemény ki- 
váncsi arra, mit fog ezután irni a 
németellenes uszitó sajtó, amely a 
Harmadik birodalom kevés véron- 
tással történt belső átalakulását a 
legelképesztőbb rágalmakkal szórta 
be. Most, amikor csecsemőket ölnek 
halomra, öregeket és nőket hajtanak 
puskacsöve tzelé, állitólag a de- 
mokrácia jelszavával, miért nem 
uszitanak Németország ellenségei a 
jog és a kultura hangoztatásával? 
A Völkischer Beobachter azt irja, 
hogy a kagpitalista Franciaország 
segitséget nyujtott a támadó szov- 
jet politikának, de máris tapasztal- 
hatja, mit jelent ez a kommunista- 
kapitalista szövetkegés. 
Tegnap Göring miniszterelnök el- 

nökletével minisztertanács volt, 
amelynek folyamán Neurath külügy- 
miniszter ismertette azokat az uta- 
sitásokat, amelyeket a spanyolorszá- 
gi német alattvalók megvédésére 
tett. Bejelentette azt is, hogy számos 
német alattvaló Gibraltárba mene- 
kült, ahol az angolok megtelelő se- 
gélyben részesitették. 

TÖRÖK HADSEREG A DAR- 
DANELLA-SZOROSBAN 

(MONTREAUX.) A római Stefani 
iroda jelentése szerint tegnap dél- 
ben megindult a két hadosztályból 
és egy repülőosztagból álló török 
hadsereg a Dardanellák felé, ahová 
négy órako rérkeztek meg, majd vá- 
rakoztak pontosan addig az időpont- 
ig, amig Rusdu Arras dinert adott 
az értekezlet tagjainak tiszteletére 
és annak megkezdése pillanatában 
az első török repülőgép behatolt a 
Dardanellák területére, azután kö- 
vették a hadosztályok is. Az egyez- 
mény aláirása egyébként tegnap este 
8 órakor történt meg és az ülésen 
Bruce elnökölt, majd Ruzsdu Arras 
köszönte meg a résítvevők támoga- 
tását s utána a kangol és japán dele- 
gátusok, Titulescu, Sato japán ki- 
küldött, Boncour, tovább áa jugo- 
szláv és görög megbizotta kbeszél- 
tek, méltatva az egyezmény jelentő- 
ségét. Rusdu Arras később dineren 
látta vendégül az értekezlet részt- 

től 8 kilóméternyire kényszerle- 
szállást végzett a tengerparton 
Mire azonban a hajó kikötött és 
páncélos motorcsónakok mentek a 
partra, már csak a repülőgépet ta- 
lálták meg, a pilóták nyomtalanul! 
eltüntek. Nincs kizárva, hogy az 
ügyből diplomáciai viszály kelet- 
kezik Madrid és Páris között. 

a szovjet ellen 

CSAK ELVI MEGBESZE- 
LÉS LEHET A LOCARNO- 

ÜUGYBEN 
(LONDON.) A Reuter Iroda je- 

lentése szerint az angol hivatalos 
körökben végérvényesen kialakolt 
a vélemény a Locarno-ügyben. E 
szerint Anglia nem kivánja ax elő- 
zetes megbeszéléseket, de ha Fran 
ciaország ragaszkodik hozzájuk, 
nem tér ki előlük. Eleve ültako- 
zik ellenben az ellen, hogy a hár- 
mas bizottság (Anglia, Belgium, 
Franciaország) érdemleges meg- 
állapodásokat hozzon látre s főleg 
az ellen, hogy bármely irányban 
is felelősségi kérdéseket vessenek 
fel. Eden a kormány e határoza- 
tát ismételten is közölte a francia 
és belga követekkel. 

A GYARMAT-KÉRDES 

A Morning Post hosszatsabban 
foglalkozik a délafrikai unió hon- 
védelmi miniszterének, Pirovnak, 
beszédével és megállapitja, hogy 
a beszéd figyelemre méltó volt. De 
tekintettel arra, hogy abban Ka- 
merun, Togoés a portugál An- 
gola átadásáról esett szó, szóval 
olyan területekről, amelyek a dél- 
afrikai unió számára mit sem je- 
lentenek, sokat veszit a nyilatko- 
zat az értékéből. A gyarmatkér- 
désben különben Malicolm Mac- 
Donald ismételten nyilatkozott. E 
szerint Anglia mindaddig, amig a 
kérdés hivatalos formában sző- 
nyegre nem kerül, állást nem fog- 

Nagy szenzációt keltett ugyan- 
akkor a Morning Post azon érte- 
sülése, hogy Németország eddi- 
gi elhatározásával ellentétben az 
angol kérdőivre a választ még e 
hét folyamán Londonba 
tatja. 
Az alsóház tegnapi ülésén Eden 

hivatalosan bejelentette az előze- 
tes megbeszélést a. Locarnogy- 
ben, de a részletekről nem nyilat- 

eljut- 

kozott. Az alsóházban különben a 
fegyverkezési, költségvetési vitá- 
nál Attlee őrnagy beszédében 
hangsulyozta, hogy Anglia a pénz 

áldozatok terén elment teljesitő 
képessége határáig. 

FELELŐSSEGGEL TAR- 
TOZIK... 

A tajtó a spanyolországi esemé- 
nyeket sajnálatosnak minősiti A 
Times szerint, aki a mai helyze- 
te előidézte, az a világ itélőszéke 
előtt felelősséggel tartozik. Mert 
egy ország lakosságát a spanyol- 
országihoz hasonló helyzetbe hoz- 
ni, több, mint gonoszság. A Daily 
Mail leszögezi, hogy ez a jelenlegi 
állapot a baloldali elemek felszin- 
re kerülése folytán előrelátható 
volt, de a bün nem egyedül az 
övék, hanem jórészt az idegen be- 
folyásoké, akik különösen az 
utóbbi két évben igen erős akció- 
ba léptek Európa forradalmosítá- 
sa érdekében. A Daily Herald sze 
rint viszont a jobboldaliak erősza- 
kos puicskisérletei hozták ebba a 
helyzetbe az országot és tették 
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végsőkig elkeseredetté a hangula- 
elővigyáza- tot. A Daily Telegraph 

tot ajánl, hogy a mozgalom, ha 
már segiteni nem lehet rajta, el- 
szigetelt maradjon. A Manchestér 
6Guardian szerint elsősorban Por- 
tugália és Franciaország azek, amelyekre nézve a spanyol helyzet 
a szomszédi viszo 
szedelmes lehet. 

Százan öltöznek az Őszer rongya b 

ÜÖOlasz politikai körökben egysé- 
goes , hogy a spanyolor- 

helyzetet orosz befolyás 
idézte elő. A Locarno-ügyről a 
lapok hallgatnak, amit ugy ma- 
yaráznak, hogy Itália - eddigi 
lláspontjához hiven - érdekt 

lennek tart mi nden olyan megálla 
podást, amelyet az ő és Németor. 

Látogatás a tarka ócskaságok 
és foszlott rongyok szabadtéri 
boltjában. ah ol a lyukas cipők között Bibliát és Krisztus.kae- 
resztet is árulnak... 

(CLUJ.) A szemetes uttest bal- 
szélén nagy a zsivaj, nagy a lár- 
ma. Tarka tömeg tolong és kiabál- 
va alkuszik a rongyokra. A régi 
szép idők elmultak, sok embert le- 
vetkeztetett a balsors. Ezek a jobb 
napokat élt egyének csüggeteg fej- 
jel kóricálnak az ószer lármájában 
és ritka garasaikból öltözetet, ru- 
házatot vásárolnak össze az ucca 
szélén - a szabadtéri boltból. 
ELADOM A ZSAKETTEMET, 

Az ószer süketitő lármájában 
sétálónak nem az szurja meg a 
szivét, hogy vannak olyan nélkü- 
lözésektől üldözött emberek, akik 
innen vásárolnak rongyokat, - 
hanem azokat könnyezi meg a 
szem, akik alázattal befelé szé- 
gyenkezve a hónuk alatt kihozzak 
a régi, boldog időkből megmaradt 
kabátjaikat és a szegénység kény- 
szere alatt eladják legutolsó „em- 
léküket". 

A POSTAFöTISZT NYAK- 
KENDŐKET ARUL 

Jóságos arcu, szakállas bácsi 
kuporog a járda porán. Életéve 60 
körüli. Rekedtes hangon nyakken. 
dőit kinálja a piacon tolongóknak. 
Szóba elegyedtem ezzel a rokkant 
öreggel. Mélvet sóhajtott, fájón 
felnyögött és ezeket mondotta: 
póstafőtiszt voltam. Allásomból 
menesztettek. Nyugdijamért kál- 
váriát jártam, de hiába! Két gye- 
rekem kint van Amerikában. Az 
egyiknak a gép levágta a lábát - 
nyomorék A másik tudőbeteg. Ki- 
hez forduljak? Rendre-rendre el- 
adogatom rongyaimat és ebből tengődöm a halál árnyékában. A 
póstafőtiszt elém tartott egy pe- 
pita nyakkendőt, tiz lejért. Meg- 
veszem, hogy ebédeljen ez a jósá- 
gosarcu szenvedő magyar.... 

MANKÓS ÖREG ASSZONY 
aS A KRISZTUS-KERESZT 

Az ószer alsó végén, a lyukas 
cipők között, fekete ruhás nénike 
szorong. Kakukos fali órát és egy 
Krisztüs-keresztet árul. A kép 
megdöbbent. A nadrágtartók kö- 
zött a Megváltó, egy kopott ke- 
reszten. Istenem, az élet mi min- 
dent müveltet a fájdalmakra fo- 
gant emberrel. Feltünt nekem, 
hogy az észer legnyomorultabbjai 
majd mind magyarok. Öreg bácsik 
és nénik sinylődő életét. árultatja 
a tövises balsors itt az ócskaságok 
piacán. Ugyan mit vétett ez az 
öreg Ella asszony, hogy a minden. 
napieért el kell adnia a kakukos 
órát, amely alatt hajdanán szines 
álmokat szőtt férje oldalán. Sem- 
mit sem vétett! Artatlanul itálte 
az élet az ószerrel... Fia tartot- 
ta. S amióta gyermekét a Várme- 
gyeházán leépitették", azóta nin- 

paszkodnak bele 

csen kenyere, támasza .. Fiána is volt két leánykája akik zelek nyomorba hullottak, apjuk aálás 1 való kikopásakor. Hla ném na- gyot sir, könnye reá pereg az el- adó Krisztus-keresztre. .. én már a tragédiák sötétjében annyira megszédültem, hogy elszomonda elhuzódtam az ószer zsivajából,. KÉT ING, RAÁADAÁSUL PE. DIG EGY BIBLIA Nem a fantázia vezeti tollamat, amikor ezt a riportot irom. A va- lóság piacán vagyok, ahol nincsen megdöbbentő csoda. A nap felhő alá bujt talán azért, hogy n Sam fényben, egészen tisztan a Zoltánné „fájdalmát" Egy feroga székfélén ül Zoltánné és két inget árul. Hangja könyörgő, tekintet fáradt. Kérdezősködésemra mondja, hogy ki akarják kalibá-á- bó! dobni, mert nem fizetett lak- bért. Leánya tüdőgyulladásban fekszik. Nem tud keresni. Kihozta két legjobb ingét, hogy eladja, baz kan fülembe sugja a sáppadt az- szony, hogy. ak tőlem vásárol, an- ak ráa oda adom ezt a csat- tos, Bibliát is... et a esat ,EÉn nem ilyennek gondoltam a ószert, Azt hittem itt a kinőtt, esleges rongyokat árulják. De nem! Itt éhezők, nélkülözök ka- 
az utolsó remény. be. Piacra dobják foszló rongyok- ban a multat, a régi szép napok tünő derüjét és mindez- a minden. 

fekete kenyérért. Az ószer a tragédiák szabaatéri szinháza. A nyomor térképe. A bá. nat piaci lármája. Életért, ke- nyérért kapkodó emBerek „teme- 

Gyallay Fap Sándor. 
- A VAK CSALÁD SEGÉLY. KIÁLTÁSA. Pál András Stramba ucca 3 sz. alatt lakó világtalan ka- fekötőmester ugyancsak vak fole- ségével és két kis gyermekével for- dult szerkesztőségünkhöz segitsé- gért. Pál, aki szorgalmas munkás omber, kefekötő-mesterségábal igyekszik eltartani a kis családjáb, ami azonban rendkivül nehezen megy, annál is inkább, mert nincs pénze a munkaanyag Beszerzésére, Arra kéri, tehát a jószivü embere- ket, hogy valamiképan igyekezze- nek segitségére lenni abban *z irányban, hogy valami kis pétz hez jJusson, a részére szükségi nyorsanyagok beszerzéss céljától, hogy a két világtalan ember és a két kis gyerek ne kényszerüljen a legszőrnyübb nyomor elviselését Pál András kérését, magunk is nye- matékosan az irgalmas szivü olva- sóink jóindulatába ajánljuk és " nekik szánt adományokat szivesen továbbitjuk. 
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Kun Béla a spanyol fo 
Minden ellenkező hirrei szembe: 

rradalom kezdete éta Spanyolországbantartózkodikés akom- munista diktaturát akarja 
Clui magyar urileány érd kfeszítő lese 
pontjáb került Barcellónából 
templamok ornyában 

(CLUJ .) Spanyolországban 
olyan óriási sebességgel viharza- 
nak az események, hogy mire a 
levél az Ibériai félszigetről Clujra 
érkezik, addig az eseményeknek a 
levélben foglalt leirása időszerüt- 
len lesz. Néhány nappal ezelőtt 
Barcellónából hozott levelet a pos- 
ta, ahol K. Annus cluji magyar 
uri leány, mint egy nagy gyógy- 
szerészeti üzem magyar-francia 
levelezőnője van állásban. A fiatal 
leány, aki tanárnői diplomával a 
kezében ment ki Spanyolországba, 
izgalmas és érdekfeszitő sorokkal 
ecjeteli azokat az állapotokat, 
amelyek a mostani Spanyolország- 
ban vannak. 

BARCELLÓNÁBÓL INDULT 
XI A BALOLDALI ÉS 
JOBBOLDALI FORRADA- 
LOM IS 

Barcellóna minden időkben a 
szélsőségek városa volt. Annak 
idején itt zajlottak le a legvére- 
sebb bikaviadalok, most pedig itt 
zajlanak le a legvéresebb össze- 
csapások a szélső jobboldal és a 
szélső baloldal között. 
K. Annus, amikor a spanyolor- 

szági baloldali mozgalom forradal. 
mi lángolássá nőtt, már künt tar- 
tózkodott Barcellónában. Mint is- 
meretes, a katalán forradalommal 
lépett Spanyország is a lejtő szé- 
lére és ekkor gyulladt ki az első 
templom, amelynek gyujtogatói 
kétségen kivül kommunisták vol- 
tak. 
A baloldali forradalom itt szüle- 

tett meg, itt nőtt ki oly hatalmas- 
sá, hogy elsöpörte a jobboldali 
irányzatu kormányt, lemondatta 
Zamora köztársasági elnököt ás 
szinte odáig vitte a forradalmat, 
hogy második szovjetként kezd- 
ték melegetni. 

KUN BÉLA BARCELLÓNÁA- 
BAN TARTOÓZKODIK 

Annak idején az egész világ saj- 
tőja tele volt azzal a hirrel, hogy 
Kun Béla, a hirhedt kommunista 
vezér, aki - mi tagadás alapo- 
san tönkre tette a magyar de- 
mokráciát, a kommunizmus ura- 
lomrajutása érdekében, mint a 
szovjet-kormány megbizottja, Bar- 
cellónában tartózkodik és a kata- 
lán felkelőket a jobboldal legna- 
gyobb támasza, a katholikus egy- 
ház ellen uszitja. 
A szovjet sajtó sietett ezt a hirt 

gyorsan megcáfolni. Maga Kun 
Péla is a Finnországban lévő Hel- 
sinskiből (Finnország) keltezett 
Byilatkozatban jelentette ki, hogy 
nem volt és nem is megy Spanyol- 
országba. 
K Annus leveléből azonban ki- 

tünik és ezt más oldalról is meg- 
erősitették, hogy 

Kun Béla a spanyolrszági for- 
radalom első hirére Barcelló- 
nába utazott, ahol jelenleg is 
é tartózkodik és kommunista 

tevékenységet folytat. 
. Mint magyar, K. Annus 

. 
' 

deklődött Kun Béláról, sőt két iz- 
ben látta is az uccán. A vörös ve- 
zér, akit egyébként a tisztviselőnő 
látásából még régebbről jól ismett 
mindkét alkalomma! autóban ült, 
körülvéve polgári ruhás egyének- 
kel. 

A BARCELLÓNAI KAVA- 
HAÁZI OSTROM HITELES 
TÖRTÉNETE 

Körülbelül négy hete történt, 
hogy Barcellónában a jobboldaliak 
és baloldaliak között véres csata 
zajlott le az egyik legelőkelőbb 
berceiónai kávéházban. Ennek a 
példátlan támadásnak, amelynek 
egyébként három halottja és nagy- 
számu sebesültje volt, a hiteles 
története a következ: 
Az előkelő kávéházban az egyik 
sarokban néhány jobboldali fiatal 
ember foglalt helyet. Már előző 
napon a kávéház környékén ezek 
a fiatalemberek összeverekedtek 
egy baloldali csoporttal. A balol- 
daliak, amint elhaladtak a kávé- 
ház előtt, észrevették a jobboldali 
pártállásu fiatalembereket, beha- 
toltak az étterembe és valóságos 
revolvertüzbe fogták az ott tar- 
tózkodókat. A jobboldaliak vála- 
szoltak és heves tüzharc fejlődött 
ki. A jobboldaliak végül is két 
halottat hátrahagyva elmenekül- 

Napradean Andrei „karrierje" 
a vitézségi kitüntetésektől 

kikiáltatni 
ie a forrada om köz- 

Gépfegyverek a katholikus 

tek. A harmadik áldozat pedig egy 
magános ur, - aki, mint késobb 
kiderült, - olasz állampolgár 
volt. ; 

GÉPFEGYVEREK őRZIK 
A BARCELLONAI KATRHO- 
LIKUS TEMPLOMOKAT 

A spanyol kommunista mozga- 
om óta a templomok ellen szinte 
napirenden vannak a merényle- 
tek. A jobboldali ifjuság vállaiko- 
zott a templomok megvédésére. 
Azzal azonban tisztában voltak, 
hogy gigászi küzdelmet kell viv- 
niok a gyujtogatók és fosztogatók 
ellen. A kérdést ugy oldották meg, 
hogy a barcellónai templomok ka- 
pujába és tornyába gépfegyvere- 
ket állitottak és azzal védték meg 
a szent helyeket. Nem egyszer 
történt meg, hogy éjnek idején a 
templomok tornyábóli gépfegyver- 
ropogás riasztotta fel az alvó la- 
kosságot. Ilyenkor mindenki ke- 
resztet vetett és imádkozott, hogy 
a kommunisták ne érjék el célju- 
kat és a templomot a gépfegyve- 
rek sikerrel védjék meg. 
És azóta egyetlen egy esetben 

történt meg, hogy Barcellónában 
a katholikus templomot felgyuj- 
tották. Az őrségek azonban tovább 
vigyáznak... Cra-re.) 

halálos 
itéleten és megkegyelmezésen át- 
abesurranó lopásokis és 

a rovott multis 
(CLUJ.) Tipikus gonosztevőt 

füleit le a IV. kerületi rendőrség 
az éjszaka folyamán. A Decebal- 
uccában levő „Domus" elnevezésü 
uj bérpalotában lakó egyik uriasz- 
szony késő éjjel arra lett figyel- 
mes, hogy ismeretlen férfi bujkál 
az udvarban. Rögtön felriasztot- 
ták az összes lakókat s közben ér- 
tesitették a közelben őrszolgálatot 
teljesitő rendőrt is és igy a rejté- 
lyes „"fantomot" galléron fogva 
előállitották a IV. kerületi rendőr- 
ségre. Kihallgatása során megál- 
lapitást nyert, hogy a 38 éves, 
szurós tekintetü barna férfi Nap- 
radean Andrei, somesmegyei Sita 
községbeli notórius gonosztevővel 
azonos, aki többször ült már több 
fogházban különböző szélhámossá- 
gokért. 

NAPRADEAN KARRIERJE 
Napradeant szép férfinek lehet- 

ne mondani, ha nem volna olyan 
kemény kifejezés az arcán, amely 
fékezhetetlen vadságot és lelket- 
lenséget árul el. Egyszerü paraszt 
fiu. De még gyerek korában cso- 
dálatos természetes, született in- 
telligenciáról adott bizonyságot. 
Falujában mindenki azt jósoita, 
hogy vagy nagy ur, vagy pedig 1 tilü gazember lesz belőle. 
1916-ban bevonult katonának és 
három hónap mulya már káplári 

rang tündöklött Napradean szi. 
keszinü paroliján. Két évig harcolt 
az orosz, majd az olasz fronton. 
Vitézségi érdemeiért őrmesterré 
léptették elő és több kitüntetéssel 
sarkalták még ambicióját. Közben 
megsebesült. Miután felgyógyult, 
a mögöttes prágai háziezredhez 
küldték. 

AZ ÖRMESTER UR, MINT 
SIKKASZTO 

Prágában Napradean őrmester 
nagy lábon kezdett élni. Minden 
éjszaka nagyatilü murikat csapott 
az „Albrecht kaszárnya" melletti 
„Magyar Csárdá-ban, szép nők 
társaságában. Szerény fizetése 
azonban nem tudta fedezni Nap- 
radean nagyuri kivánságait és egy 
szép napon arra határozta el ma- 
gát, hogy valahogyan segiteni fog 
ezen a dolgon. Tudniillik, hogy 
"mellékes uton" fog pénzt szerez- 
ni. Minden hónapban kisebb na- 
gyobb összegeket sikkasztott, maás- 
fél éven belül, amig vegre rájót- 
tek panamáira és letartóztatták. 
Közben egy kis kémkedést is rá- sütöttek. Emiatt halálra is itélték. 
Az itéletet azonban nem hajtot- 
ták végre. Egy 51-es ezredes köz- 
bejárására életfogytiglani börtön- 
re változtatták át büntetését. 
a Az 1918-han kiört forradalom 

tásoknál igen jól 

azután levette Napredean kezéről 
a „karperccet", illetve a bilincset 
és haza került. Mintha ujjászüle- 
tett volna, ugy érezte magát, ami- 
kor szabadlábra helyezték s legko- 
molyabban gondolt arra, hogy 
többé soha sSem fog olyan dolgot 
elkövetni, ami miatt ujra oda ke- 
rül, „"ahol még a madár sem érzi jól magát". 

2NEM KAPALOK - eN 
UR VAGYOK" 

Napradean annyira imádta a 
kardot, hogy az még a fronton is 
állandóan az oldalán csörömpölt. 
's amikor felebbvalói arra hivták 

fel a figyelmét, hogy ott nem kö- teles kardot viselni, igy válaszolt: 
- Kapitány ur kérem alázattal, 
annyira megszoktam, hogy, ha 
majd le is szerelek, kénytelen le- szek egy kapanyelet felkötni az oldalamra. Otthon szülei egy ideig hagyták, hogy Pihenje ki a harc- téri szenvedéseket, de tavasszal már kapát nyomtak a kezébe. A volt őrmester azonban a kapanye- let idegesen ketté törte: 
- Nem kapálok, nem kaszálok, én ur vagyoki". 
Majd Dejre s onnan pedig Cluj- ra került, hogy valahogy elhelyez. 

kedjék. Közben azonban veszedel- mes gonosztevő lett és sorra láto- gatta meg Ardeal fogházait, mint rendes lakó. Most ismét bizonyára nem azzal a szándékkál ment be a „Domus" palota udvarába éjfél- kor, hogy a megboldogult Samson mérnök müvében gyönyörködjön, hanem tisztán azzal a tervvel, hogy onnan „emlékül" magával vigyen valamit. De pechjére - ártalmatlanná tették. 
Igaza van tehát a régi, nagyon elkoptatott szólásmondásnak: Aki délelőtt gazember, délután sem lesz beisületes ember .. 

Pap János. 
ezertk 

ALLANDÓAN EMELIK LON- 
DONBAN A Nől RENDŐRÖK 

SZAMAT 

(LODON.) Néhány hét mulva 
ujabb 60 női rendőr fejezi be ki- képzését a londoni rendőrségi ki- képző-iskolába s ezeket azonnal szolgálatba is fogják helyezni. Ez idő szerint 40 nőrendőr teljesit szolgálatot az angol Tővárosban, de ezek számát fokozatosan né- hány százra emelik. A rendőrség kötelékébe ezeket a nőket csak rendkivüli szigoru vizsgák letétele után veszik fel. Testi ügyességük- től és sportokban való edzettsé- gükről eltekintve, igen alapos el- méleti tudást is megkövetelnek tő. lük és amikor a két éves kiképző- tanfolyamot elvégzik, ugy elméle- ti, mint gyakorlati vonatkozásban igen szigoru vizsgálatnak vetik alá. Hosszu ideig az angol rendőr- ség vezetői erősen idegenkedtek attól, hogy nőket alkalmazzanak szolgálatban, de miután az első ki. sérletezések teljes sikerrel jártak, most már szivesen adnak helyet a nyomozói érzékkel és rátermett- séggel rendelkező nőknek a rend. őrség kötelékében. Ezeket a női rendőröket ámbár főleg kényesebb természetü ügyekben, a nők ellen lefolytatandó vizsgálatoknál és kü- lönböző diszkrét jellegü megbiza- 

lehet használni, Ennek tulajdonitható, hogy ma már egyre jobban szaporcdik g 
női rendőrök száma Londo, i letén, 

e
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ABRAZILIA 
GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

Iria: MÁCNÁSY TIDADAR 
A „Jóestétl" eredeii regénye. 

(Uidnnyomda ios.) 

2. 

- Nagyobb gazember nem volt 
nálad a földön. 
- Lehet, de okosabb is kevés. 

Bizonyits be rólam valamit! Gon- 
dolkozzi! 

Elhaligattak. 
Kis idő mulva Francois ujra 

megszólalt: 
- Hiába töröd a fejed. 
- A gyémántok a Picuiri alatt. 
- Hahahal! Csak ellened bizonyi 

tanak. Bármilyen nagyértéküek is 
mit sem számítanak vagyonommal 
és életemmel szemben. Ha kivánod 
holnap bejelentem a hatóságoknak 
legyen az övék, de övék a fejed is. 
Hallod-é, Martin Duval? Ez a te 
átkozott, vén fejed is rámegy, 
csak moccanni merj! 
- Marietta a tied legyen?... 

Nem Francois, nem lehet komoly 
beszéd ez... Játék ugy-e? 
- Annyira játék, hogy huszon- 

négy órát adok a gondolkozábra, 
holnap ilyenkor itt vagyunk a ve- 
randán, érted? 
- Hát mégis? 
- Mégis... És ha addig nem 

gondolog meg a dolgot, lógni fogsz, 
S amikor majd odakinn összeveri 
bokáidat a szél, Mariettát magam- 
mal viszem, de akkor már csak 
szeretőm lesz, mert Francois Bar- 
rée akasztott gazember leányát 
nem veheti feleségül. 
- Öh átkozott! 
- Csak átkozódj vén bünös. 
- Tiszta virág ilyen ocsmány 

kezekben, ilyen undoritó kezekben, 
mint a tied? Brr! Halálos keserü- 
ség fog el, ha rágondolok. 
- Csak hizelegj tovább. Itt 

hagylak, nézd a holdat. Gondolj 
menyasszonyodra, aki nem fog 
ereszteni, megölel ugy, hogy elköl- 
tözöl erről a világról egy kicsit. 
Ismered ezt a menyasszonyt? 
- Verjen meg az Isten! 
- Kiötélnek hivják barátom és 

leendő apósom. Felállott és fel-alá 
járt a verandán. Tulajdonképpen 
nevetni kell ezen a komédián. Mar- 
tin Duval Barrée apósa. Hahaha! 
Nevess ezen te vén bolond! 
A hallgatózó magas ember lenn 

az árnyékban ökölbe szoritotta a 
kezét és a levegőbe sujtott vele: 
- Atkozott! - sziszegte fogai 

között. 
- Miért nevetnék? - kérdezte 

Martin. Hidd el, jobban tennéd, ha 
békében hagynál. Szivesen neked 
adnám a gyémántok felét. 
Az ismeretlen odalenn felfigyelt 

ezekre a szavakra. 
- Mind az enyém lesz ugyis. 

Öreg vagy már, meghalsz és leá- 
nyoddal együtt remélem megka- 
pom azokat. 
- Ha tied lenne Marietta, ak- 

kor igen. De nem lesz a tied. 

(rolytatjuk) 

SsPORT 
Olympidából elindult az olimpiai fuz... 

(ATHÉN.) A berlini olimpiai játékok 
nyitánya tegnap az olimpiai tüz táagra- 
lobbantásával megtörtént. Az ókori 
olimpiai játékok szinhelyén, Olympia 
faluban Vakalopulos görög miniszter a 
map sugarait összegyüjtő lencsék segit- 
ségével lángra lobbantotta az olimpiai 
tüzet, melyet az egykori olimpiák szin- 
helyére, a stadionbam vittek, ahol a 
oltáron elhelyezett gyertyákat gyujtot- 

ták meg vele. Olympiából a szaféta 
Athénbe futott, ahonnan Delphin ke- 
resztül Szaloniki lesz a stafétafutás leg- 
közelebbi célja, - Conbertin báró, a 
modern olimpiák megteremtője, az olim- 
piai tüz kigyulladása alkalmából üze- 
netet küldött a világ nemzeteinek, mely 
szerint a jövő azoké a memzeteké, me- 
lyek fiataiságukat a kor 
tudják nevelni 

ansualkazam 

Magyarország Cengyelországgal kerül össze az 
olimpiai labdarugótorna első fordulójáhan 

(BERLIN.) Az olimpiai futballtorna 
rendező bizottsága a jelentkezett 16 
nemzetet a következő két csoportba osz- 
totta: 
„Erősek csoportja"": Amnglia, Egyip- 

tom, Lengyelország, Németország, Nor- 
végia, Olaászország, Peru, Svédország. 
„Gyengék csoportja." Magyarország, 

Ausztria, Finnország, Kina, Törökor- 
szág, Luxemburg, USA, Japán. 
Az I. forduló sorsolását a két cso- 

port között a következőképen ejtették 
meg: Egyiptom-Ausztria A, Leugyel- 
ország-Magyarország B., Olaszország 
-USA C., Svédország-Jaápán D., Nor- 

végia-Törökország E., Anglia--Kina 
F., Németország-Luxemburg G., Peru 
Finnország H. 
A II. forduló sorsolása a következő. 

H-DX., E-G J, D-CV. F-B7. 
A III. fordulóban X- ellen, V pedig 

Z ellen fog játszani. A győztesek a dön- 
tőbe, a vesztesek a 3-4-ik helyért vi- 
vandó küzdelembe jutnak. A magyar 
csapat tehát, ha első ellenfelét, Len- 
gyelországot legyőzi, az Anglia-Kina 
mérkőzés győztesével - biztosaan Ang- 
liával - kerül szembe, melyaek amatőr 
csapatát legyőzni - szinte khetetlen 
feladatot jelent részére. 

Az Universitafea még nem nyerfe meg a selef- 
fezőf - mondják az ICSA járékosai 

(CLUJ.) Az Universitatea vasárnapi 
bravuros győzelme az egész országban 
nagy feltünést keltett. A ma ideérkező 
timisoarai lapok nagy cikkekben szá- 
molnak be az U szép győzelméről és 
különösen a fedezetsor játékát dicsérik, 
mely emberfeletti munkát végzett az 
egész mérkőzés alatt. 
Az egyik timisoarai napilapban nyi- 

latkoznak az ILSA játékosai. A veterán 
Wetzer, aki hosszu évekig töltötte be a 

válogatottban a középcsatár posztját, 
kijelentette, hogy ezt a selejtezőt az Ú 
még mem nyerte meg, mert az összes 
játékosok becsületszavukat adták, hogy 
a vasárnapi, második döntő mérkőzésen 
minden erejükkel azon lesznek, gy 
behozhassák az U három gól előnyét, 
ami nem tartozik a lehetetlenségek közé. 
Hogy ez mennyiben fog sikerülni, azt 
majd vasárnap délután 6 órakor fogjuk 
a sporttelepen meglátni. 

...... ...... 

Csüförfök délután 7 óra- 
kor Bocskay-Dicioria 
nemzszefközi mérközés 

(CLUJ.) Az OETR tegnap este táv- 
iratilag értesitette a Victoriát, hogy 
engedélyezi a csütörtökre kitüzött Bocs- 
kai elleni memzetközi mérkőzését. A 
debreceni csapat, amely ma délután 
Oradean játszik a CAO-val, komplett 
összeállitásban jön le Clujra is, a Viu- 
toria elleni mérkőzésére. A cluji csa- 
pat nagyon készül a csütörtöki küzdelem 
re, amit, hogy mindenki megtekinthes- 
sen, a rendes vasárnapi helyárak mel- 
lett rendeznek meg. Jegyek elővételben 
Stadion sportáruházban kaphatók. 

A cluji Biróbizottság (Giurgiu 
elnök, Raab titkár) hivatalosan 
közli, hogy városunkban a mai nap- 
pal, f. hó 21-ével kezdetét veszi a 
kerület hivatalos helyiségében az 
összes kategóriáju futballbirók szá- 
mára egy előadás-eorozat, este nyolc 
órai kezdettel. Az előadás-sorozat 
meghallgatása a birókra, központi 
rendelkezés értelmében, kötelező. 

(TIMISOARA.) A román olimpiai 
ökölvivókeret 8:6 arányban győzött a 
budapesti Vasutasok ellen, mely ma 
Aradon mérkőzik az osztrákok ellen 
összeállitott román csapattal. 

„TOLDI MIKLÓS EMLÉKÉREM" A 
sport és testnavelés szerzett érdemek 
elismerésére alapitott „Toldi Miklós ér- 
dem-érem", cimen, melynek három fo- 
kozata van: arany, ezüst és bronzérem 
melyeket a sportban elért kiváló telje- 
sitményeikért belföldi és külföldi ma- 
gyar versenyzők kaphatnak meg. 

LONDONI JELENTÉS SZERINT 
Ausztrália a Németország elleni Dawis 
Cup zónadöntőben a II. nap után 2.1 
arányban vezet. 

KÉT éÉS FÉLEZERÉVES DIJ A BEB- 
LINI OLIMPIA MARATHONI GYőZ- 
TESÉNEK. A Ravantinos athéni könyv- 
kiadó cég páratlanul értékes tisztelet- 
dijat ajánlott fel a berlini olimpia ma- 
rathoni bajnokának; egy csodaszép ko- 
rintiai bronz-sisakot a Krisztus előiti 
hatodik századból. A sisakot a görög- 
országi Olimpia közelében történt ása- 
tásoknál találták. 

A Dictoria és CAC nyer 
fék az oldboy-kupaelsó 

mérközéseit 
(CLUJ.) Az oldboy csapatok részére 

kiírt kupáért a mérkőzések szombaton 
kezdődtek meg, mikor is a Victoria az 
Echo ellen 5:0 (2:0) arányban győzött 
Baba, Chifor és Cipcigan góljaival. 
Vasárnap a CAC a Turnatorie de Fier 

ellen 9:0 (4:0) arányban győzött Szath- 
máry (4), Szabó (3) és Heim (2) góljai- 
val. 

A Haggibbor-UEC mérkőzés elma- 
radt, mert az UEC csapata az óriási 
hőségben nem jelent meg a pályán. 

HALÁLOS baleset érte az egyik leg- 
jobb német motorkerékpáros versenyzőt. 
A vasárnapi frankfurti motorkerékpár- 
versenyen Hans Winkler, az ismert ki 
tünő német motorverseyző az első kör- 
ben oly szerencsétlenül bukott, hogy 
mire a mentők kórházba szállitották, 
belehalt sérüléseibe. 

TÖKÉLETES ONMEGTARTÓZTATÁS 
A budapesti nagyegyesületek vezetői 
„rájöttek" arra, hogy labdarugócsapa- 
taik sorozatos vereségeit az utóbbi 
időben a játékosok sportszerütlen élet- 
módjának köszönhetik. A nemzeti liga 
egyesületei most kartelt kötöttek, hogy 
ösztől kezdve egyetlen olyan játékost 
sem szerződtetnek, akik közismerten 
iszákosak. A kartel külön detektivcso- 
portot bizott meg a drága játékosok 
életmódjának ellenőrzésére. 

(BELGRÁD.) Jugoszlávia -Rapid 
Bécs 5:1 (3:1), nemzetközi abdarugó- 
mérkőzés. ' 
(PETROSANI.) Jiul-Gloria Arad 9.3 

(3:1), barátságos, nagy meglepetés. 
(IASI.) Juventus Bucuresti-Macabi 

7:0 (3:0), barátságos. 

(UIOARA.) Az aiudi kerület fot- 
ball mérkőzést rendezett Uioarán az 
A. S. S. U. sporttelepén, a District 
részére a következő eredménnyel: 
ASSU-Solvay komb. - Ind. Gar- 
mei 11:1 (3:1). Gólszerző Ciungan 2, 
Oniga 3, Danila 3, Vecsergi 1, Rimu 
1, illetve Rotár 11-esből. Előmérkő- 
zés Solvay B.-ASSU B. 2:2 (2:1). 
Gólszerzők Lapozan 2, illetve Coló- 
nel és Prudarstop. 

VV. évfolyam, 1936. jullus 22. 

Hercules 

szellemében 

TEKE SPORT 
A cluji kerület Gisaalo 

közlemenyei 

1. A Hercules Cluj részére engedély 
adatik julius 19-ikére a turdai Sticla és 
TTT elleni mérkőzésekre. 

2. Mérkőzéseredmények: Familia- 
204-109, 15 ját. Familia- 

Hercules 189-104, 13 ját. Favorit- 
Stop 12 179-151, 12 ját. Matador Cra- 
dea-Matador Cluj 255-244, 17 ját. Prie 
teni Buni-Matador Oradea 282-219, 
20 ját. Romania -Hercules 1 58-132, 12 
ját. Familia-Favorit 1335-115, 10 jaát. 

5. Felhiívjuk a kerület összes egyesü- 
leteit, hogy évi 120 lejes tagsági dijai- 
at sürgősen fizessék i ellenkező eset 

ber a fegyelmi bizottság elé utaltat- 
mak. 

Cluj, 1956, julius 26-án. 
Dr. I. G. Russu s. k. elnök. - Dr. I. 

Ossian s. k. főtitkár. 
ORADEAI KÖZLEMÉNYEK: Prieteni 

Buni Cluj-Matador [ 219-106, 18 ját. 3 menet. Matador II.-Prieteni BEuni 
241-212, 15 ját. 4 menet. Prieteni Bu- 
ni-Matador női csapatok 58-49, 6 ját. 
5 menet. 
GILAU. Apollo-Snur 1690-157, 13 ját 3 menet. Snur-Record 154-130, 15 ját. 

3 menet. 
zzzzozzzztvatrgzszszztonszozem 

TARSADALMI ELET 
() A KATOLIKUS KöR ANNA-BÁAL- 

JA. A Katolikus Kör f. hó 25-ikén, 
szombaton este 10 órai kezdettel ren- 
dezi meg ez évben is Kogálniceanu :. 
szám alatt levő összes helyiségeiben és 
udvarán a minden évben oly nagy si- 
kert hozott onna-bálját, melyre az izlé- 
sese kiállitott meghivókat most küldi 
szét a rendezőség. Akik meghivóikat té- 
vedésből nem kapták meg, sziveskedje- 
nek azt idejében a Kör titkári hivata- 
lában bejelenteni. 
-
 

MOZI 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 hatalmas filmremek román és ma- gyar feliratokkal: I. CSULIITA A 
TANCOSNŐ ÉS A TORREADOR. 
(Trombita harsog). Rendkivül izgal- 
mas kalandor film. George Raft, 
Adolphe Menjou Frances Druke. II. NAGYHERCEGNő ÉS PINCER. 
Vigjáték. Bing Crosby, Kitty Car- 
lielevel. Helyárak: 9 és 13 lej. Kez- 
dete 3, 6 és 9. . 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden és szerdán: OROSZORSZÁG 

DÉMONA. Fősz.: John Ethel, Lio- 
nel Barrymore. Magyar feliratok. 

Csütörtöktől: VIHAR A SARGA 1EN- 
GEREN. Fősz.: Clark Gable. jean 
Harlow, Wallace Beery. Magyar 
feliratok. Jön: MEGBESZÉLT RAN- 
DEVU. Premier. Georg Raft, Alice 
Faye. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Premier! I. HALÓKOCSIK ELLENŐRE. 

Dekobra regénye után. Hangulatos, 
pikáns szalon vigjáték. Georg Ale- 
xander, Theo Lingen. II. OCHI 
CIORNIA. (Fekete szemek). Harry 
Baur, Simone Simon, Jean Pierre 
Aumont világsikerü filmje. Mind- 
két filmben magyar feliíratok. 

CAPITOL MOZGó MUSORA 
MUSORA 

JUÁNITA! A szerelem muzsikája. Fő- 
szereplők: Alfred Rode és Mireille 
Perry. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Mai kezdettel: A VOLGA HAJÓSA. 

Fősz.: Inkisinoff és Pierre Blancher 
Mayár felirattali. Helyárak 12 és 

ej. 
MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden csak két nap 3-kor, 6-kor 
és 9: I. A VÉGZETES EJSZAKA. 
Megható társadalmi dráma. Fő- 
szerepben: Teodor Loos. II. JÖN- 
NEK A TENGERÉSZEK. Az ame 
rikai flotta közremüködésével. 
Fősz.:: James Gagnoy és Gloria 
Stuart. - Szerdától uj műsor: A' 
PRÁGAI DIÁK. I. EGY ÉJ- 

SZAKA TITKAI. Warner Oland- 



, 

össze magának. 

azell a d 

rore 
A 

egy fiatal délamerikai indián 
Hogyan [átszotta ki a kávélrösztöt az inkák késel Ivadéka? 

A délamerikai indiánok sorsáról 
szomoru legendák keringenek. Al- 
talában az a hir járja róluk, hogy 
a büszke inkák kései ivadékai el- 
korcsosodtak s minden hasznos és 
életrevaló munkára képtelenek. 
Brasco Miguel Cochamba indián 
ivadék példája azonban egészen 
most bizonyit. 

A KIGYŐBüVÖLő 
Ki az a Blasco Miguel Cocham- 

ba? A Kordillerák keleti fensikján 
született, mint egy szegény láma- 
pésztor fia. Ezen a vidéken azon- 
ban soha sem lehetünk biztosak 
az emberek származását illetőleg. 
Az egyszerü lámapásztorról is ugy 
tudták a környék lakói, hogy az 
ősi inka királyok vére csörgedez 
ereiben. A fia ott csavargott a 
környék falvaiban és városaiban s 
bizony - koldult. Szép volt, mint 
egy antik isten. Tizenhárom eszten 
dős korára meglepő erő és határo- 
zottság sugárzott a szemeiből. Az- 
tán, hogy, hogy nem, kigyóbüvö- 
lésre adta magát. Senki se tanitot- 
ta, senki se magyarázta, hogy kell 
azt a veszedelmes mesterséget 
gyakorolni. De mégis értett hozzá. 
Mérges kigyókat fogott és meg- 
szeliditette azokat. Majd borzal- 
mas hüllőivel bejárta a nagyobb 
városokat is. Szép pénzt keresett, 
ugy, hogy még nem volt 18 eszten- 
dős s máris egy kis tőkét gyüjtött 

1AKaAv 
És ekkor jött a nagy fordulat. 

A kávé hozta meg az inkák kései 
ivadékának csodálatos szerencsé- 
jét. A kávé, amely az ültetvénye- 
sek nagy részét végromlással fe- 

nyegette. Hogy történt, mint tör- 
tént? Délamerikában rengeteg ká- 
vé termett, ugy, hogy a termbelők 
nem tudták értékesiteni. Ekkor a 

kávétröszt elhatározta, hogy a fö- 
lös mennyiségeket egyszerüen be- 
löketi a tengerbe. Délamerika ká- 
vétermelő államaiban megkezdő- 
dött az áruk pusztitása. Ezer és 
ezer métermázsa nyers kávét szál- 
litottak a tengerpartra és sülyesz- 
tettek el a hullámokba. Blasco Mi- 
uel Cochamba most akcióba lépett. 
Kis tőkéjével megvesztegette a 
kávé eilpusztitásával megbizott 
szállitó munkásokat s ezek aztán 
ahelyett, hogy a tengerbe sülyesz- 
tették volna az értéktelenné vált 
árut, a fiatal indián álal megjelölt 
helyre szállitották. Rengeteg ká- 
vét szállitott igy el. Mikor aztán 
már azt gondolta, hogy elég áru 
felett rendelkezik, s egyszerre nagy 
mennyiségü portékát dobott a 
piacra. Elképzelhető, hogy mi lett 
az eredmény? A mesterségesen 
fentartott kávéárak pillanatok 
alatt semmivé lettek. A kávétröszt 
vezetői a hajukat tépték, de nem 
tudtak segiteni a dolgon. Erre 
ajánlatot tettek az inka-ivadék- 

nak: megveszik az áruját és be- 
választják a kávétröszt igazgató- 
ságába. Egy szóval vagyont adnak 
neki, csak ne rontsa a már nagy 
nehezen megszilárditott árakat. 
És Blasco Miguel Cochamba elfo- 
gadta az ajánlatot. Nem volt még 
20 esztendős, de a vagyonát már 
20 millió pesora: 800 millió lejre 

becsülték. 
A 22 ESZTENDŐS KRÖZUS 

Ma sem több 22 esztendősnél, 
de már óriási ültetvényei, gyapot- 
szövő gyárai, kénbányái és egyéb 
javai vannak. Mert a lángeszü fia- 

tal indiánus a kávétröszttel szem- 
beni sikere után sem tétlenkedett. 
Amellett egyike Délamerika leg- 
szebb, legdélcegebb férfiaina- Va. 
lóságos rezbőrű Apolló. Nagylelkü 
és melegszivü, aki tele maroxkkal 
szórja adományait. Rengeteg 
pénzt áldoz indián származásu te- 
hetséges fiatalemberek tanitására. 
Blasco Miguel Cochamba példája 
bizonyitja, hogy az inkák késci 
ivadékai távolról sem korcsosod- 
tak el és adott körülmények kö- 
zött még mindig nagy dolgokra 
képesek. 

........................... 

Negyvenhatfokos szomoru vasár- 
nap a strandon, ahol tizen ülnek egy 
kabinban, ezren maradnak kabin 
nélkül, a pénztár meg ötvenezer 

lejes bevételt csinál 
(CLUJ.) A bejárattól jobbra fekete 

táblán két szó és két szám. Levegő 45, 
viz: 28 fok. A konflis-lovak szomoruan 
lógatják fejüket, a kocsis valahol az 

árnyékos füben hortyog, a pénztár kö- 
rül vakitó fehér strandruhás férfiak, 
nők tolonganak, törlik homlokukat, kap- 

ják a megváltó jegyet és rohannak to- 

vább türelmetlenül. Az aszfalt folyik 
a perzselő melegben, árnyékos vendég- 
lőkben halkan cuppannak a jéghideg sö- 

rösüvegek, a cukrász megint kihuz két 

fagylaltot a tábláról, a fürdőruha-ke- 
reskedők dörzsölik, a mozitulajdonosok 
pedig tördelik kezeiket. Fent az égen 
millió és millió kilóméter távolságra hő- 
gutás földünktől a map ragyog és önti 
dühösen, kajánul gyilkos sugarait. Vá- 

rosunkban beállott a kámikula. 

! VAN KABINOD? 

Ez mintegy ezer kabinnélküli ember- 
nek a csatakiáltása. Öten-tizen egy-egy 
kabinban. Bent van apa, anya, nagy- 
bácsi, nagynéni, házmester bácsi, ke- 

reszt mama, Pista a szomszédból és Juli 
a cseléd. Részletekben vetköződnek. A 
mama lehuzza a cipőjét, harisnyáját és 
kiáll az ajtó elé. A papa bemegy, leveti 

ingét, kint az ajtó előtt jajgatnak, egy 

szál nadrágban kiiramodik. A kereszt 
mama veti le most a cipőjét a nagy- 

nek hárman és helyet adnak a férfiak- 
mak. Ujból bekerül a mama, felöltözik, 

kiszoritja karcsu termetét az ajtón és 
ismét kezdődik az egész. Végül mind 

készen vannak. A mama visszamegy 
„körülnézni". Hely hijján bedugja a 
rántott csirkét a nagybácsinak a cipő- 
jébe, az ugorkasalátát apa nadrágjának 
zsebébe, a tésztát - hogy a hangyák 
me egyék meg - a Pista futball-labdá- 
jának üres belsejében. Aztán bevágja az 

ajtót és döngő léptekkel tovább megy. 

A SIRÓ USZÓBAJNOKNŐ 

A tribun zsufolva van, a versenyek 
javában folynak. Rálépek egy piros ar- 
eu ur vakbelére, egy hölgy májára, lá- 
bom pedig beleteszem egy barna, fiatal 
ember szájába, lesodrom egyiknek bal- 

fülét és máris helyet szorítottam ma- 
gamnak. A hölgyek usznak. Ütemesen 

bukkannak fel a fejek a csillogó vizből, 
hullámok zajlanak mögöttük és egé- 

szen felhallatszik erős lihegésük. Az 

élen egy cluji sportamazon vezet. Háta 

RITKA ALKALOM: Szenzációsan 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 

dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők király 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2619 ol- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája. 4 kötet- 
ben 1580 oldal. Régi ár 276. - most Lei 28.- 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal, régi ár 488.-, most Lei 50.- 
Solyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 

Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 5 kötetben, 
1732 oldal. Régi ár 320.-, most 

vagy szerelem a bitófa alatt 6 
kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.-, most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj 0 kötetben, 1960 oldal. Régi 

Temeshy Gy.: A véres trón, vagy egy király lány kedvesei 12 kötet- 
ben, 2280 oldal. Régi ár 120.-, mostLei 48.- 

Vidéki rendelésnél egy sorozat után 10 Lei portóköltség. 
„CULTURA' Hirlapiroda, Cluj, 

érdekfeszitő történelmi és társa- 

Régi ár 480.-. most Lei 56.- 
a 4 kötetben 1170 oldal. 
égi ár 232.-, most Lei 28.- 

268.-, most Lei 28.- 

dal, régi ár 484.-, most Lei 56.- 

2096 oldal. 
Régi ár 420.-, most Lei 49.- 

Lei 35.- 

ár 360.-, most Lei 42- 

Str. Memorandului Nr. 4. 

ysyegyyyyzs 

mögött a tárgumuresi erősen szorit, a 

cél előtt beéri, de egyet „slukkol" a 
jó Szamos-vizből, leáll, lassan uszik be 

a célhoz. Megfogja a medence peremét, 
lehajtja fejét. Kevesen látják, hogy a 
hölgy hiven női egyéniségéhez, elsirta 

magát. Sós könnyei lassan hullnak a me 

dence vizébe. Legyőzője oda uszik, kezet 
fog vele és vigasztalja, Siró-mosolygó 
arccal száll ki a vizből. 

EMBER, AKI ÖT LEJÉRT MEG- 
AKARJA VENNI A STRANDOT 

A tribünre nem lehet egyszerüen be- 

jutni. Fizetni kell. A tárgumuresiek ut- 

ja sok pénzbe került. A pénztár előtt 
megáll egy ur. Öt lejért jegyet vesz. 
- Délutánra is jó?, 
- Igen. 

Helyet foglal, papircsákót rak fel fe- 
jére, de mem ül nyugodtan. Egyelőre 
egyedül ül az emelvényen, de azért fel- 
áll és kiabálni kezd: 
- Kezdjék meg már azt a mérkőzést- 

A mérkőzést megkezdik. A papircsá- 
kős ur először ponyvát kér a feje főlé, 
hangosan tiltakozik az ellen, hogy előt- 
te járjanak, gyermeket int magához és 
üzenetet küld a kikiáltóhoz, hogy kiabál- 
jon hangosabban, vagy igyon egy 
spriccert, követeli, hogy gyalulják le 
az egész tribünt, mert felsértette egy 
szálkában a lábát, méltatlankodik, hogy 
mért nem szól a zene, vagy ha megszó- 
lal, mért játsza a Duna-keringőt és 
mért nem a donikozák indulót. Végül 
magához int egy rendezőt és ezt ugja 
fülébe: 

- Nézze kérem, ott szemben vannak 
azok a fehér padok. Igaz, hogy mind- 
egyiken ülnek vagy tizen-huszan. Én 
itt mem látok jól. Hozzanak nekem ide 
egy olyan padot... 

VALAKINEK ROSSZUL LESZ 
A NADRÁGJA 

A vizben szabályszerüen és szabály- 
ellenesen gyurják egymást a pólózók. A 
jó viz mindent eltakar. Két lábbal át- 
ölelik az ellenfél derekát, lenyomják a 
viz alá és közben rugnak egyet a gyom- 
rába, mert ami biztos, az biztos. Vagy 
pedig a legkisebb érintésre lemerülnek 
a viz alá, nekirontanak az ellenfél nad 
rágjának, hogy aztán panaszkodó kép- 
pel felbukkanjanak és kézzel integes- 
senek: i 
- Lenyomott az a disznóől 
Az egyik csatár heves küzdelem köz- 

ben hirtelen csodálkozó arccal megáll. 
Kezeit ledugja a viz alá és lázasan ke- 
res valamit. Integet a birónak, lassan 
óvatosan tovább uszik, egyik keze ál- 
landóan a viz alatt. Egy éles szemü 
drukker észreveszi a balesetet. Feláll és 
hangja végig süvölt a közönség felett.: 
- Biró ur! Annak a kéksapkásnak 

rosszul lett a madrágja... 

A BEVÉTEL: 50 EZER LEJ 
A kasszánál tucatjával hevernek az 

üres jegytömbök. Érdeklődöm a bevétel 
után. A pénztáros hölgy ceruzával szá- 
mol, aztán megmondja az eredményt: 
ötvenezer lej. Ötezer ember szorongott 
vasárnap a strandomn. 
Az ajtónál a rendőr és a jegyszedők 

mosolyognak. 
- Da domnule, ötvenezer lej. 
Ma már elmult a kánikula. Az éget 

szürke felhők vonják be és ezren és 
ezren várják a megváltó, záporozó, nyá- 
ri esőt. (mb.) 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jJelent! 

AHuhákfestését 

Més tisztitását 



6. OLDAE :: Jóorsrer .... évfolyam, 1986. julus 22. 
Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb i ára 10 Lei. Jeligés, cimnélküli hirdetések 

Csak porfózoft jeligés leveleket fovdb- 
kirdeté da f les agy znapi megjelenéste 

bifunk. Didékieknek vdlaszbélyeges 
d. e. 11 őráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

kérdezöősködésre vdlaszolunk. - Hiva- 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

falos óra reggel s őráfól esfe 7 órdig. 
LEVELEZES FÉSÜLT GYAPJU jutányosan kapha- EGY szoba, konyha, jutányos áron, 12 EZER lej kölecsönt keresek olyan 

z tó. Olajgyár, Állatvásártér. (1312) azonnal kiadó. Str. Fluturilor 14. 1866 személytől, kinek szüksége volna szép 

é TÖBBET FIZETEK ajgyár, Állat ,(131. 6 ő ks u2 szép 
RÓEk oAs. Ekszeheoz CLŐJ. GARANTÁLT La alpakka evőeszköz, KIADÓ két szoba konyha. Str. ezi, Er fbárateljes elletással külö, e 
REGELE FERDINÁND 1ii. TAKARÉ: kiválóan nehéz, alkalmi vétel, sfeltis na Maria 122 ts) kelü Esetlég örök gondozás: kapna 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- nően olcsó áron KÜN MATYÁS FIA KIADÓ egy szoba konyha, Str. Carol nyugdijas, vagy özvegy erüber gyennan 
GAO ) E7 NAl Cslas Mafeghal oeb zéó) Ip ő ba konyha (18ze) gondozással megegyezés szerint na- 

NADI Mi van Veled? Miért irsz N766 egy szoba kon uccai, mel olcsón. Ért. Ecaterina Varga t4. 

oly opy? Uan ás01) CGANZ-éle 440 Voltos 5 HP egysm lékhelyiséggel. P. M. Vteazul 25. (1971) gyon olesón ért Ecate E ése 
HAZASSAÁG ecéljából keresek vén frema otereljes arnat urákkal kz00 KKIADÓ szoba konyha mellékhelvisé- BEJÁRONŐT, megbizhatót keresek. 

leányt, pénzzel vagy vagyonnal. 45- Fagaras ee ala e 850) ekkel és egy üres szoba aug. 1-re. Str. Körösi, Str. Matei Basarab 8-a Tiszt 

55 évesek irjanak. Testi hiba nem szá- t 6 aron L. Pop 7. (1868) viselőtelep. ! (i805) 

mit. „Bürözdi jelige. (1890) 1EDŐ késepe ház villanegyedben ,REG. FERD. 20 szám alatt első eme- 
- - kon ös fel ételek ellett Érdeklődni jeten 2 szoba irodának vagy szalomnak KÜLÖNFELÉK 

ADAÁS-VÉTEL egálniceanu 8, balra udvari ermeléal kiadó. ért. I. G. Duca 6. rafikban NYARALJON 
NyéuT LEGTöBser rizer ajt,,,.,. 1682) ( 8s,, 

cásk Onar ÖÉ MIHAI 1 MODERN uj diófa háló olcsón el- REG. FERD. 20 szám alati ez sa napi 40-50 lejért földbirtokos családnál 

VIIEAZUL 11 (f an3) adó. Gen. Poetas 2. (1884) konyha kiadó 1-re. Ért. I . Duta 6, Csodás levegő, hullámos strand. Ide be- 

. HÁZSONGÁRDBAN villaparcellák trafikban. (f 883) tegeknek, vilóságos agyégyhely. I ige 

Erszrea EM eladók. Regina Maria 24. Nagy Rózsika. SZOBA, Konyha augusztus 13-re kia-. „Szoba, teljes ellátássa (1833) 
1 részletfi (P912) adó Str. Cicio Pop iz (1864) CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 

'sakis het jei részle ze FAESZTERGAPAD teljesen uj, lábbal KÉT parkettes Zoba, egyik külöz leti vasrendőnyöket, napellenzőket, vál-, 

tésre árulunk férfi és női cipőket hajtható, minden elfogadható árban ates azoba, egyik fülögpeet javitásokat, valamint autogenheg 

Itten egyben értesitjük vevőinket, sürgősen eladó. Str. Fierului 4. (1874) járatu, aküyba rdóobás ldsztes gesztéseket vidéken is jutányos árban 
E z 

luj, Str. Dacia (f 496 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő GYERMEK sportkocsit jó állapotban re olcsón kiadó. Értekezni házmeszernél. Ch ... 

kézztési Bzeme állitunk fel s igy, megvennék. Cimet a kiadóba, (1870) (1882) peZSÉBETFÜRDÖBEN gőz nőknel 
saját mühelyünkben lesznek a cipők ELADÓ alig használt Hess mérle, 

hétfő, szerda, csütörtök délután, férfial nak péntek, szombat egész nap, vasár 

elkészive, mely cipőkért ugy minő- antik női iróasztal, fehér ágyak, szek: LAKÁST KERES nap délelőti. Kádfürdő állandóan nyit 
rények és asztalok. Cim: Pop, Piata 

ségéért, mint tartósságáért szava- Carolina 3. (1869) NOVEMBER 1-RE bérbe keres pon- va ü620 

jtoluk WHIPPET márkáju luxusautó kifo. osan fizető lakó 3-4 szobás moden SZOBAT elesőn és szépen fest Jaskt 
I U omfortos lakást kizárólagosan a bel Győr; Iuliu Maniu 18 (1319 

ARCO elpőkereskedelmi vál- gástalan állapotban eladó. Decebal 25. városban első emeleten, vagy magas yorgy, luliu Maniu 18.. (1819 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

(1867) földszinten. Cimeket „Jó lakó jeligére 60.000 leiüg zyorsan lebonyolitható, 
MODERN hálók, konyhaberendezések kiadóba tiss1) egzaukalmi üzletbe betársulnék cm 

DIÓFA hálók eladók, Márk asztalos, és más butorok is olcsón eladók. P. M. 4 SZOBAS komfortos lakást keresek a kia an 2 

Fáuntánelei 30. (1691) Viteazul 34. (S85) főtérhez közel csendes uccában. „Jól- SCHIMBÁS lovat tartanék használat 
EGY antik kredenc egy nagy tükör OSSZECSUKHATÓ vaságy eladó. N. fizető jeligére. cisz?) llenében. Cimeket Pálffy. Calai M 

egy fürdőszobába való márvány mos- Iorga 6. rafik, 11860) 1,86. - 1872) 
dó, egy, vasbölcső, egy kályhaellesző MODERN mély gyermekkocsi eladó. ALLAST KERESs FELHIVOM Str. Traian-i nőt, ki 
eládó. Str. Vulcan 26. (I7S) Prof. Marinescu 19. e gGYdada állást keres. Érdeklődut. pLekey cukrászdából ennyémat eivi 
zt ek as zésg JOKARBAN levő ralifon elgté. om al Reg. Caroi I. No. 14. Tutunge küldje rögtön vissza, ellenben lepés 

kombinált szekrény. Motilor 38. Asz- Viteazul 20. Simon füszerüzlet. (1862) rie. talosmühely. ért feljel . Cimé yt 
(ist7) Mteazul 20. (1850) r eljelentem. Cimét megtudtam ELADÓ téglából épült szoba konyha nyári konyha kamra, ól, kut pince gyü ALLÁST KAPHAT ELVESZETT pénteken reggel 

! 
! mölcsöskert 10 hónapi részletre. I abr- ÜGYES kádársegéd azonnal felvé- etei szoatve Jábal tehérek 

ÉVTIZED óta fennálló, havi 10.000 ci 801) tetik Kőnig Albert Lechuita, jud. Na- lomban részesül. Str. Filipescu 9. 
lejt jövedelmező igen RENTABILIS üz. , VESZEK vaindenfél használt op saud ÁR Árdsala) EGYÉVE KERESKEDELMI TA* 
let ARUVAL, 500.000 lejjel átvehető és kat P. M. ( CSOKOLAÁDEARUGYÁAR Ardsal egyik us KERESKEDELMI TAN.- 

A ys Aet ELKÖLTöZÉS miatt szalontükör, nagyobb városában keres elsőre di, FOLYAMRA beiratkoza, es felvilág.i 

szakképzettség nélkül vezethető. Cim a asztal stb. eladó. Reg. Ferdinand 46. desszertek készitéséhez értő niunkacot tás Calea Regele Carol II. 20 (f 828, 

kiadóban. 
(1888) Dragéehoz értők előnyben részesülnek. ... 

ggry ELADÓ egy aranyrámás szalontükör Részletes ajánlatok igények megjeiölé- Str. St. Pop Cicio 23. (1899) sével „Komoly munkaerő" jelige iatt 
ELADÓ parcelálk vizzeli bevezetve 

e lap kiadóhivatalához kéretnek. (f Is74) NAPSUGARAKBAN REJLIK AZ 
épitkezésre ulkalmas Str. Goldis 12. KIADÓ LAKAS PERFEKT mindenes szakácsnőt ke- EGÉSZSEG TITKA 

. 
k augusztus elejére kétiagua csa- 

fis59) KIADÓ különálló telken belvárosban Táahoz ua ] e 
MINDEN felszereléssel átadom igen 2 szobás komfortos lakás aug. 1-től Ér- ládhoz Cim: Str. Avram lancu 5, első (BECS.) Egy Párisban érkezett 

MIN el k : . s emelet 6. (1796) 

előnyös kétellel 3 gzezgbetést aut tekezni „Pók" áruház. Reg. Ferdinara NAGYVAIL ALAT ko keres gépészeti őÖre. g angol, John Dreyson Balow 
yAtT üzleti pultok olcsón el- G. Lazar 25. óra istálló úzo5) aki vezetőt. enzangu képessé rosban most is bőségesen kiveszi a 

F U cso. a2. 
ek rézletes ajánlatukat hoz, Z ' Z. z 

adók. ertekezpi, lehet riesul Uultár por csaabó oforfon R ezebe kozyi áuetor technic jelteére adjé le us részét a dám elszakai éléből, az 

tásnál. Calea Marechal Foc . 12. alea Motilor 33. ekezhetni emele- GE üzlesbe jó őŐt megintervjuoló ujságiróknak 

eles M (1842) en. Mentóállomás mellett (175) Miszoloálat pés, CSEMEGE üzle:be jó binyna al 
y nas mellett. (l kiszolgáló, három nyelvet beszélő segéed az alábbi nyilatkozatot tette: - 

EGY butorozott szoba kiadó. Calvia azonnali belépésre kerestetik. Csak ée 
LADO 114. TADÓ szoba y 825) moly, allandó mudkacró jelentkezzék. - Azt, hogy most közel a 00 
eg KIADÓ i szoba és konyha, vagy 2x Ajánlatokat gzletvezető jelizére a évhez még mindig egészen Ériss- 

jókar könyrsorozai. „Nopa" egy szoba. Coroian 3. Elisabeta tetején. „Brassói Napó kiadóhivatalába kérünk nek és egészségesnek érzem maga- 
11844) rasovba. 

t1818) 2 ; 

könypüzlei Sír. Memorandulu1 
R -.(I8 mat, elsősorban is a napsugarak- 

Nr. 16. KIADóÓ napos oldalon két szoba par- LABORATORIUMI gyakorlattal biró nak köszönhetem Kis r ko- 

kétos konyhával, mellékhelyiségekkel munkáslányokat felveszünk. Reg. Fer- i gy ; 

! augusztus 1-re. Calea Reg. Ferdinen dinand i31. (1849) tom óta mindennap legalább e8y 
LADO nyilő olianderek és többféle 1296 eltáz) „BUTORASZTALOS segéd, jó mun órát napfürdőztem. Ezt 2 raód- 

dp a1 pela tisá5) KIADÓ szoba. konyha mellékhelyisé: fiatal alta munkára jó fizetéssel szert pedig édes apámtól tanultanmni, 
CSIZMADIA szerszám, ablakok toki gekkel augusztus i-re. Str. Rosetti 0-a. sürgősen felvéteiik. Fágaras, Nagy. ne aki ugyan igy tett egész életén ke- 

aj P 
1841) gala 8. (f 886) ; 

ajtók eladók. Str. Macavei 2. Go( 5 (
 res 

tel- 

eal, elek eldó (1845) SZOBA, konyha, kamara, szüterin la- EGY jó nagymunkás kerestetik. Ke: etül ézet éleme * les e 

: Vasila kás augusztus tizenötödikére kiadó. lemen szabóüzlet. Reg. Ferd. 65. Cluj. JesSebb egészségben. Or is csa 

MÉLY kkocsi eladó, Str. Vasile 
g luj A képöe : 

Luéll gyere i i 1846) éroescu 11-a. (1854) 
(1s81) egy szerencsétlen véletlen folytán 

L b4. 
. 

ug fyto 
ERESK t e KET SZOBA mosdóval, ujonnan ki- SZERÉNYIGÉNYU szakácsnőt és vasuti szerencsétlenségnél vesztet- 

göbiura készmeke agantata festve, padolva, rendelőnek, irodának, ügyen mindenest keresek. Luther büffé. te el életét, különben biztosan el- 

fürdő cimre a kiadóba (1u48) szalonnak kiadó. Memoradului 6 P §99 Memorandului 8. (Pot0) érte volna a 120.ik életévet. Az 

ADDIG VIGYAZZON AZ EGESZse- GARCON luxus lakás balkonos u- HOLGYFODRÁSZ segédet elsőrendü isé égé- 

ADDIG VIGYAZZON AZ EGÉSZS cai szoba előszoba csempézett fürdő- munkaerőt felveszek. ee Ferdinand emberiség legnagyobb ellenségé 

eyán tebát fószön mindent szoba kiadó. Wilson 3. Dr. Farkas, 1761 13., udvarban. (P 912) nek a hideget tartom. Télen min- 
lom benne maáradjon és aztán passziroz OTSZOBAS, HÁROMSZOBAS kom- MIENDENES szakácsnét keres két dig melegebb éghajlatok fele ve- 
za a csodás amerikai rendszerii univer- fortos Jlakás, kétszobás iroda kiadó. Do tagból álló uri család, Csak elsőrendü, Szem utamat. Szerencsére ezt meg- 

sális passzirozóval, melyet felelősségre robantilor 5. (1448) megbizható, jó bizonyitvánnyal ren- tehetem, mert szüleimtől szép va- 

legolcsóbban MOSKÖVITS ÉS TÁRSA. KIADÓ egy 3 szoba, hall összkom. delkezők jelentkezzenek déli 2-4 között gyont örököltem, amit a magam 

NÁL Cluj (főpostával szemben) vásá- fortos, valamint egy 2 szoba, hall össz. Str. Samuil Micu 10., földszint. (P 914) 2 

solhat takarékossági könyvre is. (f 61) komfortos I. emeleti uccai lakás, uj ház KIFUTÓ fiu iroda részére azonnal enkájával 1 jelentősen növel- 

BETEGTOLÓ széket jó állapotban ke. ban, "apon oldalon, Str. Gajdu 2 a Cal felvétetik. Enplei etr. Saguna 10-a. m. Egyébként 65 év óta soha 

resek megvételre. Somogyi, Calea Reg. Reg. Ferdiuandon levő neológ zeidóő (Po15) egyetlen egy napot sem voltam 
Ferdinand 29. ((833) templommal szemben. (1782) KIFUTÓ fiut felvesz Nova könyv- beteg, ezt pedig kizárólag a min- 

ELCSERELNÉM a Brétfüben levő KIDe 2 szoba konyha Calea Traian üzlet. Str. Memorandului 16. (1878) dennapi napsugár-fürdőnek tulaj- 

sl,területü gyönyörű fekvésü 34, olcsón augusztus i-re. zon00)) KÖZEPKORÚ egyedülálló tfaltéllen donitom. Éppen azért jó lélekkal 

gyümölcsösömet nagyobb belvárosi te- NAGY uccai szoba kiadó azonnal. R. tisztessége asszony kis családhoz ke- ajánlhat indenkinek, h 

lekkel, esetleg eladnám. Stroescu 11, Garol II. 160,. (I880) rertetik. Dragalina e 1873) 1 atom mindenkine hogy, 
(1822) KIADÓ elegánsan fütorszott ülön GYAKORLOTT ápolónő felvétetik dr. ha csak teheti, kövesse az én kitü 

abógép majdnem uj, sür- bejáratu szoba, fürdőszobahasználattal. Lengyel szanatóriumba. 
* 

Cluj, Cal. Re nő módszeremet. A) 
. - , 
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yomatott a MAVER-NYOMDA 

Ferdi 66. valalt Regele 

Melelon: 61 

PTAR: Julus 22. Szerda,. Rém. 
kath. Magdolna. Prot. Mag- 
dolna. Gör. kath. Maria Mag- 

Látja Tivadar, nem vagyok 
már bakfis, de azért táncközben 
még mindig milyen fürgén forgok. 
Nó és? A föld még öregebb 
és mégis elég jól forog". 
visszAvAGOTT 
Még a háboru előtt az egyik or- 
szágban történt, hogy egy kiváló 
zeldó tudóst ki kellett volna nevez- 
ni az egyetemre tanárnak. 
A kultuszminiszter magához hi- 
vatta és nagy kimélettel tudtára 
adta, hogy a kinevezésnek csak 
egy akadálya van, zsidó hitüsége. 
Ha áttérne, azonnal kineveznék. 
A tudós egy napi meggondolási 
időt kért. Másnap pedig megjelent 
a miniszternél talpig-feketébe öl- 
tözött szolgájával és igy szólt: 
Van szetencsém kegyelmes 
urám bemutatni a szolgámat, igen 
derék keresztény ember, a kineve- 
zésre mindenkép érdemes... 
A LEGNAGYOBB TELJESIT- 

Tanár: Mit tart ön a legnagyobb 
teljestéménynek a régi rómaiak 
életében? 
Diák: Azt, hogy mindnyájan tö- 
kéletesen beszéltek latinul. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu 
dapesti meteorologini intézet jelen 
tése: Fokozódó hőmérséklot, náhor 
telhősödés, majd esők. 
- ütgyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 18-ától 24-éig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 

nirii; dr. Halász,, P. Cuza voda; 
Flohr, C. Reg. Ferdinand; Diana- 
gyógyszertár, tSr. Jorga. 

JULIUS 25-ÉN HIRDETNEK 
TTÉLETET A COTRONII PER- 
BEN. A cotrocenii tribün összeomlás 
ügyében a biróság közel egynálliárd 
lej kártéritést igénylő magánvád- 
lók perében julius 25-én délelőtt 11 
órakor hirdet itéletet. 
ZITA EXCSÁSZARNÚ 

zZita excsászárné tegnap az olaszor- 
szági Via Reggióba, a Bourbon Par- 
maá hercegi család székhelyére ér- 

HELYREÁLLITOTTÁK A 
FORGALMAT 

rint a Dej-jiboui árviz által meg- 
rongált vasuti vonalon helyreállitot- 
ták a közlekedést, amit egyelőre 

átszállással bonyolitanak le. 

nök 

en szolgálatot: Dr. Hintz, Piata 

VIA 
REGGIÓBAN. Bécsi jelentés szérint 

A DEJ-IBCUi 
VONALON. A CFR jelentése szo- 

JÓE sSTT: 
. 

7. OLDAL 

Benes szerint: Magyarország és Csehszlovákia egymásra vannak 
utalva 

(PRÁGA,) A napokban hagyja el 
a sajtót Benes cseh köztársasági el- 

háromkötetese munkája, a 
„Nemzetek forradalma" cimü könyv 
magyar forditása. Benes elnök a 
magyar kiadás számára előszót irt, 
amely méltán felkeltheti a politikai 
körök figyelmét. 
Benes elnök kijelentése szerint a 
nemzetek, de különösen Csehország 
és Magyarotszág egymásra vannak 
utalva. Egymás mellett élnek és meg 
kell találniok az egymás felé vezető 
nyilt és barátságos utat. 
-Nagyon tévednek azok, - irja 

Benes elnök - akik azt hiszik, Hogy 
bennünk gyülölet van a magyarok 
iránt. Sem elfogultság, sem gyülölet 
nem vezet bennünket. Voltak a mult 
magyar államával összekülönbözé- 
seink, azonban ezek inkább az osz- 
trák uralomnak szóltak. 
- Elismerem a magyar nép nagy 

kulturáját és felsőbbséges kvalitá- 
sát. Tíszteljük a magyarok nagy bá- 
torságát és vitézségét, valamint nagy 
szabadságszeretetét. Hiszem, hogy a 
vége mindennek jó lesz. El is kell 
követni mindent, hogy az ifjainkban 
ezt a eszellemet neveljük fel. 

SZINKÖR MOZGÓ 

MAI KEZDETTEL! 

0 Főszereplők: mkisinotf, Pierre 

Bilancher. (Bün és bünhődés fő- 

szereplője.) Orosz zene, orosz éne 
kek, orosz táncok.) Magyar fel- 

V2 iratok. Helyárak 12 és 19 lej. 

A targumuresi törvényszék elvi döntése: 

Nem követelheti Cluj városa az 
összes járdaköltségek megfize- 

tését a háztulaidonosoktól 
(CLUJ.) Emlékezetes az a per, 

amelyet a cluji háztulajdonosok 
inditottak a város vezetősége ellen 
amiatt, hogy az velük akarta meg- 

fizettetni a házaik előtt készitett 
járdák összes költségeit. 1934-ben 

ugyanis a város több uccában fek- 

tetett le asztalt-gyalogjárókat és 
az 1932. évi szabályrendelet sze- 

rint a Bitumen társasággal kötött 

szerződés alapján az összes költ- 
séggel a háztulajdonosokat terhel- 

te meg, amelyet 5 év alatt kellett 

volna letörleszteniök. A 20 négy 

zetméteres járda után 23-24 ezer 

lej, de igen sok háztulajdonostól 

60--70 ézer, Szenes Károly fa- 

nagykereskedőtől például 200 ezer 
lej járdaadót követelt a város. 

FELEBBEZÉSEK öÖZÖNE 

A járdaadó kivetések ellen min- 
denki felebbezett és a felebbezési 
bizottság szótöbbséggel mindenkit 

elutasitott. De Stanescu és Cora 

birók, akik a bizottságok elnökei 

voltak és akik a járdaadó törvény- 

telensége mellett szavaztak, külön- 

véleményt jelentettek be. A feleb- 
bezési bizottság által elutasitottak 
ekkor felülvizsgálati kéréssel él- 
tek. A helyi törvényszék három 

ügyben helyet adott a háztulajdo- 
nosok kérésének, megsemmisitette 
a felebbezési bizottság döntését és 
utolsó lejig törölte is a járdaadót. 
Amikor a város látta, hogy a 

eluji törvényszéknél vesztett ügye 
van, a Semmitőszékhez fordult és 
arra hivatkozva, hogy több biró 
érdekelt, kérte, hogy az ügyeket 
tárgyalásra tegye át másik tőör- 
vényszékhez. A Semmitőszék a 
járdaadó felebbezések letárgyalá- 
sára a targumuresi törvényszéket 
jelölte ki, amely többszöri halasz- 
tás után folyó hó 14-ére tüzte ki a 
főtárgyalást. Dr. Popa Laurian, 
a város kiküldötte itt kérte a fe- 
lebbezések elutasitását, tekintettel 
arra, hogy a biróságok nem vizs- 
gálhatják felül a szabályrendele- 
tek törvényességét. Ez, szerinte, 
csak közigazgatási uton lehetsé- 
ges. 

Dr. Bartha Ignác ügyvéd, aki 
tiz cluji háztulajdonos képviseleté- 
ben jelent meg, kimutatta, hogy 
az idevonatkozó szabályrendeletet 
1932-ben szavazták meg, tehát 
egy évvel a városok és községek 
ügyvezetését szabályozó törvény 
megjelenése előtt. Igy legalább 

i egenodermebb 
legizlésesebb festő es legmaegbizhatóbb 
legolcsóbk,, 

/ 

szabály 

vegyliszlilógyár 

jóváhagyással kellett volna ellátni, 
mert igy semmisnek tekintendő. 
Ettől eltekintve mondotta 
Bartha ügyvéd - nincs olyan jog- 

, mely alapján a háztulaj- 
donostól hajthatnák be a járdák 
ellenértékét, mert az nem magán- 
tulajdon, hanom a város tulajdona. 
A törvény értelmében a város leg- 
feljebb járdahasználati dijat szed- 
het. 
Többórás tárgyalás után a tar- 

gumuresi törvényszék elfogadta a 
eluji törvényszék álláspontját és 
az érdekelt felek járda-adóját tö- 
rölte. Ez elvi jelentőségü döntés. 

Kérdés, hogy vajjon a város 
ezek után hajlandó lesz-e ezt az 
összes „járdaadóval" megterhelt 
háztulajdonosra vonatkozóan el- 
ismerni. Vagy megkivánja, hogy 
mindenki peres uton jusson hozzá, 
a targumuresi döntés szerint, „"tör- 
vénytelen" adójának törléséhez7 
Kivánatos volna, hogy a város ezt 
a kérdést most már végérvényesen 
rendezze, természetes a targuz 
muresi itélet szemelőtt tartásával. 

xzzmemmmeos 

MUNKAKAMARA CLUJ. 
1327-1936. ' 

HIRDETMÉNY 
A cluji Munkakamara a nyilvános ár- 

lejtési törvény 86-ik szakasza alapján 
nyilvános árlejtést tart f. évi julius hó 
27-én délután 6 órakor a Munkakamara 
helyiségében ( Str. Saguna 14. sz. II. 
emelet), egy 5/3 méretü üzlethelyiség 
bérbeadására vonatkozólag, amely a P. 
Carolina 3. alatti volt Ipartestület épü- 
letében van, (a főbejárattól jobbra az 
első helyiség). Az ajánlatokat a Munka 
kamarához folyó hó 25-ig, déll fél 1-ig 
lehet beadni. 

Cluj, 1936. julius 16. 
Petre Bucoveanu s. k., az időközi bi- 

zottság elnöke. - Vasile Hossu s. k., 
titkár. 

R m 

JULIUS 22. SZERDA 
BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torma, 

reggeli zene, előadás. 13: Lemezek. 
13.40: Lemezek. 14.30: Lemezek. 18. ju- 
lea zenekar. 20.20: Tauber Richard, 
Schmiedt József és Eggerth Márta le- 
mezei. 21.20: Ciolae György zongorázik. 
21.05: Hofmann prahai tenorista hang- 
verseny-áriák és dalok. 22.45. Kis rádió- 
zenekar: ábrándok, keringők, tangók. 
24 Marcu-zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangleme- 

zek, étrend. 11: Hirek. 11.20. Felolva- 
sás, versek. 13.40: Hirek. 14.30: Szalon- 
zene. 15.40: Hirek. 17.13: Előadás. 17.43. 
Hirek. 18: Hangverseny. 19. Előadás, 
cigányzene. 19.45. Előadés. 20.40: Elbe- 
szélés. 21.10: „Sybill" operett közveti- 
tése. 22.15: Hirek. 24.05. Francia nyel- 
vü előadás. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20: Előadás. 21. 

Előadás. 21.35: Hanglemezek. 22. Sza- 
lonzene. 23.03: Hirek. 
BÉCS. 8.25: Lemezek. 12: Hangver- 

seny. 15: Lemezek. 17.05: Gitár-leme- 
zek. 21: Rádiózenekar. 23.40. Táncieme- 
zek. 24.30: Zenekar. 
. 



TOESTT 

Huszonöt-harmincezerre te lapok a spanyolorszá eddigi áldozatainak 
Kormányja entésekkel 
a harc, a felkelök és a kormányhi 

szik az ango! 
9i„vérfürdő számát 

ellentétben még mindig szakadatlanul tart csapatok zözötr Törökorszá zászlódiszpen ma ünnepii a Dardaneia-egyezmény aláirását (PARIS.) A spanyolországi rá- 
dió-leadók „párviadala tovább 
tart. A sevillai rádió a zendülök 
sikereiről, a madridi állandóan a 
zendülők leveréséről ad hireket és 
eszerint a kormány ura lenne a 
helyzetnek és a lázadás elfojtása 
csak órák kérdése volna. Madrid- 
ból katonaságot inditottak Sara- 
gossába, Valladolidba és Andalu- 
ziába a zendülők leverésére. Puer- 
ta della Soli jelentése szerint Se- 
villa a zendülés utolsó fészkeként 
tartaná magát. Tangerben 6 hadi- 
hajó legénysége tisztjeit lefegyve- 
rezte és a kormány utasitásait 
várja. Algezirasz felől egész éj- 
szaka ágyuzás hallatszott és az a 
feltevés, hogy a kormányhü hadi 
hajók bombázták a felkelők kezén 
lévő várost. Ezzel szemben a se- 
villai rádió még ma reggel is azt 
a hirt közli, hogy a felkelést nem 
verték le és a felkelők erősen tart 
ják magukat, sőt csapataik Mad- 
rid felé tartanak, hogy azt elfog- 
lalják. Franco tábornok a sevillai 
rádióban kijelentette, hogy a mad 
ridi rádió csak álhireket terjeszt, 
de a lakosság ne üljön fel azok- 
nak. A felkelők Puatro Vieztosi 
repülőteret elfoglalták és egyéb 
sikereket értek el. Azokat a hire- 
ket, hogy a madridi kormány 
nagy felkelő seregeket vert volna 
meg, megcáfolják. 

Gibraltári jelentés szerint Mala- 
gában a kommunisták vették át az 
uralmaz. Az egész város vörös 
zászlódiszben uszik. Két környék- 
beli hidat a kommunisták levegő- 
be röpitettek, hogy a várost a 
felkelők ne tudják megközeliteni. A sevillai rádió jelentése szerint a 
felkelők birtokukban levő tarto- mányok területén általános mozgó sitást rendeltek el és egyre több tért nyernek. Sanjurio táborhok- nak a spanyol forradalmárok számkivetésben élő vezérének tra- gédiáját a rádiójelentések is meg- erősitik. A tábornok Lisszabonból repülőgépen akart Spanyolország 
ba menni, hogy a felkelőkhöz csat lakozzék, de gépe lezuhant, meg- 
gyulladt és Sanjurio életét vesz- tette, mig spanyol pilótája élet- 
veszélyesen megsebesült. A cor- dovai rádiójelentése szerint Azana 
köztársasági elnököt állitólag San 
tanderben a felkelők elfogták vol- 
na. A hirt azonban más helyről 
nem erősitették meg. A prágai 
rádió ezzel szemben már Azana 
spanyol köztársasági elnök állitó- 
lagos meggyilkolásáról ad hirt, 
akit kedden bosszuból öltek volna 
meg a felkelők, mert a madridi 
kormánycsapatok leverték a zen- 
dülést. Ezt a hirt azonban min- 
denképpen csak a legnagyobb fen 
tartással lehet közölni. Lisszaboni 
jelentés szerint Andaluziában és 
spanyolország más részeiben a fer 
kelők nyomulnak előre. Sant-Se- 
bastianból pedig a zendülő csapa- 
tok Madrid felé tartanak. London 
ban a spanyolországi helyzet nyug 
talanságot kelt. Gibraltári jelen- 
tések arról adnak hirt, hogy a 

szomszédos Ginea spanyol város lángokban áll, Két Gibraltárban sulyosan sebesült spanyol előkelő ség, Povar és Degrado márkik az ottani angol kórházban sérüléseik- be belenítak. Gibraltárt valóság- gal elárasztották a menekülők. Egy menekült angol alattvaló ki- jelentette, hogy Marbalában az uccán patakokban folyt a vér. Santsebastian valóságos csatatér volt. A Daily Mail szerint a spa- nyol forradalom áldozatainak szá ma legalább 25-30 ezerre tehető. Egyedül Barcelonában háromezer halott van. A spanyol forradalom hefejezést egyáltalán nem nyert, hanem talán éppen most kezdő- dik. A marxista miliciát a kormány a lőszerekkel való takarékoskodás ra hivta fel, mert mint rádió nyi- latkozatában közölte, arra még nagy szüksége lehet. A spanyol- országi rádiók állandóan „"érada- kozásra" hivják fel a lakosságot, hogy a vérátömlesztések céljaira 

Felakasztotta magát 

és a sebesültek megmentésére ajánlják fel vérüket. A borzal- mak országa lett most Spanyol- ország - iriák az angol lapok. 
TÖRÖKORSZAG ÖNNEPEL 

(ISZTAMBUL.) Ma a Darda- nella-egyezmény sára való tekintettel egész Törökország zász lódiszt öltött. A szorosokba a ka- tonaság bevonulása tovább tart és az összes fellobogózott hadi- hajók a szoros felé tartanak, ahol 
ma nagyszabásu ünnepségek lesz- 
nek. 

CIANO GRÓF NYILATKO- 
ZATA 

(RÓMA.) Ciano külügyminisz- 
ter a Reuter levelezőjének ki jelen- 
tette, hogy most, miután Anglia 
középtengeri fölösszámu hajóha- 
dát elvezényelte, Olaszország is 
békelétszámra csökkenti libiai 
haderejét. Genuába tegnap már 
be is érkezett az első libiai csapa- 
tokat hazaszállitó gőzös. 

a nagybeteg vasutas 
(CLUJ.) Tegnap délután 5 óra táj- 

ban a Radulescn ucca 66. szám 
alatt öngyilkosság történt. Egy 
Campian Joan nevü 50 év körüti 
nyugdijas CFR aikalmazott lakásán 
jelakasztotta magát. Tettét gyógyit- 
hatatlan tüdőbaja mtatt követte el. 
A helyszinre Caraba rendőrtiszt és 
dr. Maior orvos szállottak ki, akik 
már csak a beállott halált állapithat- 
ták meg. 1 

Hatósági intézkedésre a holttestet 
beszállitották a bonctani intézetbe. 

ÖNGYILKOSSÁGI RIADALOM 
Ugyanakkor a tarceai gyüjtőte- 

rz 

Braszv melletti 
(BUCURESTI.) Galatiban tegnap 

napon 52 fok meleget mértek. A kör- 
nyéken az egész tengeritermést az 
aszály miatt pusztulás fenyegeti. 
Targovisteben is türhetetlen nagy 
volt a hőség. Brasov környékén a 
kánikulás napok után tegnap hatal- 
mas vihar, villámlás és esőzés volt. A 
Brasov melletti Poianan a felhő- 
szakadás miatti áradás számos há- 
zat megrongált s a cserkésztáborban 
is nagy pusztitást végzett, ahol 
többek között az egyipiomi cserké- 

Elitélték a nemzet és 

Riadalmat okozott a vihar 

lepről értesitették a rendőrséget, 
hogy egy Widerlann Sándor nevü 
67 éves csavargó hirtelen meghalt 
és az első feltevés az volt, hogy ön- 
gyilkos lett. A helyszinen levők 
akasztásra gyanakodtak, annál is 
inkább, mert egy levelében öngyil- 
kosságra tett célzást. A kiszállott 
dr. Hossu tisztiorvos és Caraba ko- 
miszár azonban megállapitották, 
hogy kétséget kizáróan terméseetes 
haláleset ténye áll fenn és az öreg 
csavargó végelgyengülésben halt 
meg. Eltemetésére igy megadták 
az engedélyt. 

cserkésztáborban 
szek sátrait rombadöntötte. A cser- 
késztáborban nagy riadalmat is 
keltett a vihar. 

MEGŐRÜLT A RENDŐR 
A NAPSZURÁSTÓL 

Chisinauban Gaina Petre közrend- 
őr, őrhelyén állva, a nagy hőség 
miott hirtelen megőrült és őrülési ro. 
hamában minden járókelőt bántal- 
magni és verni kezdett. Nagynehezen 
lefogták és megkötözve kórházba 
vitték. 

hatóság- 
sértőket 

(CLUJ.) A hadbiróság ma Gál 
Antal ciuemegyei vándorkereske- 

dőt 25 napi elzárásra itélte, mert 
a határzónában járva, összeszólal- 
kozott két román férfivel és sulyo- 
san megsértette a román nemzetet. 
- Agapi György cluji lakost azért, 
mert a targumuresi diákkongresszus 

alkalmával a cluji rendőrkvesztort 
és egy rendőrt sértő szavakkal ille- 
tett, 14 napi elzárásra itélték. 
Ugyanakkor Costane Macedon I. 
grantcsár kanona lopásért 6 havi, 
Vlad Dumitru szökésért pedig két 
havi elzárást kapott. 

-- 

SORSJÁTÉKÁNAK 

BOMBAT DOBOTT AZ ANGOL REPÜLŐGÉEP AZ ARAB TAMA. DOKRA 
(JERUZSÁLEM.) Egy angol re pülőgép tegnap bombát dobott 15 arabból álló csoportra, amely meg akart támadni egy Jeruzsálem-Je- rikó közötti áruszállitmányt. Hét arab életveszélyesen, a többiek köny nyebben megsebesültekk 

SZERENCSES KIMENET AUTÓBALESET ERTE A OLUJROL SOVATARA ki. RANDULÓ SZEKELY ALEAL 
(CLUJ.) Könnyen végzetessé vál- ható baleset érte a szombaton éjsza- ka Clujról Sovatara induló és a szü- lőfalujukat meglátogatni akaró szé- kely alkalmazottakat. Körülbelül huszan, lányok asszonyok, férfiak és gyermekek voltak az 507-es sz. eluji autóbuszban mely a feleaci tetőn valami gép folytán az ut- ról az árokba fordult. Az utasok mind egymásra csta", az ablakok betörtek, a csomagok a gépben ülők- re zuhantak és 2 utasok vala- mennyien kisebb-nagyobb horzso- lásokat és ütődéseket szenvedtek. Szerencsére egyikük sem sulyosabb természetüt. AÁz arra haladó fran- cia utépitőtársaság gépkocsijának személyzete sietett a segitségükre és segédkezett a felhorult autó feleme- 

lésében és rendbehozatalában. Az- után, milror kiderült, hogy nincsen szerencséra agvetlen komolyabb sé- rülés sem. riadalor lcsendese- désével folytatták utjukat Sovata felé... 
SZAKADEKBA DOBTA MEG GYILKOLT FELESEGE HOLT. TESTET A FIATAL FER; (SOROCA.) Borzalmas bün- tényt követett el Vasile Rapac környékbeli 20 éves gazdálkodó, aki feleségét tőrrel össze-vissza szurkálta, majd megfojtotta. Az- után azt a hirt terjesztve el a fa- luban, hogy felesége elutazott 

éjszaka a holttestet kivitte a falu határába és egy szakadékba dob- ta. Itt találták meg a falubeliek. A gyilkos férjet letartóztatták és ő kihallgatásakor beismerte tet- tét: 
- Tudományos előadás. Julius 

28-án, kedden este hét órai kez- dettel az uj Kereskedelmi és Ipar- kamara helyiségeiben dr Duuca 
vármegyei prefektus védnöksége 
mellett a „Romania de azi" (a mai 
Románia) Sszerkesztőségének ren- 
dezésében Ionescu C. tanár tart 
előadást a „Románok és a kisabb- ségek" cimen. 
- CFR-SSAEC 7:1 (4:1.) A CFR 

vizipolo-csapata tegnap délután a 
másodosztályu bajnokságban nagy 
fölénnyel verte ellenfelét. Ma dél- után 6 órakor a C4C Üniversitatea csapatai mérik össze erejüket az el- 
sőosztályu bajnokságban, előrelát- hatólag nagy érdeklődés mellett. 
- A NYUGDIJASOKk TAÁRO. 

EREDMÉNYEI 
A nyugdijasok tárgysorsjátékának huzását tegnap tartották meg nagy 
érdeklődés mellett a Csizmadiaszin helyiségében. A hálószoba berende- zést, a 6578, a szalonberendezést a 8015, a konyhaberendezést 935, az ebédlőkészletet pedig 6819. számu 
sorsjegyek nyerték megy Két-két vég vásznat nyertek a 7406. és 7118. 
és egyenként egy-egy kávékészletet a 1749, 2497. 3140, 38315, 5610, 64s2. 
6691 és 7661 
nyerték. 

számu sorsjegyek EN/Ar


